
TREBNJE
glasilo občanov občine

številka 223, marec 2026

Organizatorji si pridržujejo pravico do sprememb.

Zgodba o vztrajnosti, družini in ljubezni do zemlje
Občina s tremi novimi turističnimi produkti
Žnurce: Čipka na platnu in v krošnji



 Mateja Povhe, županja |  Rok Nose
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Spoštovane občanke, spoštovani 
občani, 

vstopili smo v marec – mesec, ki nas vsako leto 
spomni na pomen žensk v družbi, njihov prispevek 
k skupnosti ter na prizadevanja za enake možnosti 
in spoštovanje. Pravice žensk niso sezonska tema, 
enakost, spoštovanje in priložnost pa ne smejo biti le 
praznična gesta.

Naj bo vsak dan priložnost, da so ženske ne le 
pohvaljene, temveč tudi enakovredno slišane; ne le 
občudovane, temveč tudi pravično ovrednotene.

Ženske smo v družbi prehodile dolgo pot. Na to 
smo lahko upravičeno ponosne. S svojim znanjem, 
delom in predanostjo prispevamo k razvoju družbe in 
države. Številne med nami aktivno soustvarjajo pri-
hodnost – v gospodarstvu, izobraževanju, znanosti, 
politiki, kulturi in v vsakdanjem življenju. Pomembno 
je, da ostajamo povezane, solidarne in da druga drugi 
stojimo ob strani. Naša družba mora temeljiti na ena-
kopravnosti, spoštovanju in dostojanstvu – vredno-
tah, ki nas vodijo naprej.

V času, ko se približujejo državnozborske volitve, 
je prav, da se znova spomnimo tudi pomena demo-
kracije in odgovornega sodelovanja v njej. Volitve 
niso zgolj politični dogodek, temveč priložnost, da 
državljani aktivno soustvarjamo smer razvoja države. 
Pomembno je, da volivci dobimo jasne, odgovorne 
in uresničljive programe, ki ne ostanejo le obljube v 
času kampanje, temveč predstavljajo resne zaveze za 
prihodnost.

Raziskave kažejo, da volivci nismo zgolj pasivni 
opazovalci političnega dogajanja. Znamo presoditi, 
ali so predvolilni ukrepi del premišljene dolgoročne 

politike ali zgolj kratkoročne poteze za pridobiva-
nje podpore. Prav zato je še toliko pomembneje, da 
politika temelji na transparentnosti, verodostojnosti 
in dialogu. Namesto ostrih besed in delitev naj prev-
ladata spoštljiv odnos in kultura dialoga. Kritiko naj 
spremljata argument in odgovornost, ne pa sovražni 
govor. 

Marec pa nas opominja tudi na pomen varnosti in 
solidarnosti. Prvega marca obeležujemo dan Civilne 
zaščite, ki je namenjen ozaveščanju o pomenu sis-
tema zaščite, reševanja in pomoči ter zahvali vsem, 
ki s svojim delom skrbijo za varnost ljudi in premo-
ženja. Ob tej priložnosti so bila podeljena priznanja 
posameznikom in organizacijam, ki pomembno pri-
spevajo k delovanju tega sistema. Med letošnjimi 
prejemniki priznanj sta tudi predstavnika iz naše 
občine. Bronasti znak Civilne zaščite je prejel Borut 
Kolenc, vodja Regijskega centra za obveščanje Novo 
mesto. Srebrno priznanje Civilne zaščite pa je prejelo 
Prostovoljno gasilsko društvo Sela pri Šumberku, ki 
letos praznuje 100 let delovanja. 

Prejemnikoma priznanj iskreno čestitam in se jima 
zahvaljujem za predano delo in prispevek k varnosti.

Naj nas sporočila meseca marca spodbujajo k 
sodelovanju, spoštovanju in odgovornosti – tako v 
lokalni skupnosti kot tudi širše v družbi. Spomnimo 
se, da spremembe ne nastajajo le z besedami, temveč 
predvsem z dejanji. Kot pravi stari pregovor: Besede 
premikajo, zgledi pa vodijo. ●
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Uredništvo Glasila občanov občine 
Trebnje, Goliev trg 4, 8210 Trebnje 
Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Trebnje, 
Goliev trg 5, 8210 Trebnje 
Odgovorna urednica: Joži Sinur 
Uredniški svet: Tanja Benedik,  
Vida Hočevar, Anže Kepa, Vanja Kovačič, 
Petra Pust Smolič, Vanja Štrumbelj,  
Joži Sinur, Milan Žnidaršič 
Lektorica: Brigita Praznik Lokar 
Naslovnica: Anže Kepa 
Oblikovanje in prelom: Piktogram d. o. o.
Tisk: Para - d. o. o, Ljubljana
Naklada: 5350 izvodov, ki se jih razdeli 
brezplačno vsem gospodinjstvom in 
podjetjem v občini Trebnje. 
Uredništvo si pridržuje pravico do objave, 
neobjave, delne objave ali krajšanja 
nenaročenih prispevkov v skladu s 
prostorskimi možnostmi in uredniško 
politiko. Prosimo, da posamezni prispevki 
ne obsegajo več kot 800 znakov s pre- 
sledki, priložene fotografije pa naj bodo 
v ležečem formatu JPG. Fotografij 
neprimerne kakovosti za tisk ne bomo 
objavili, prav tako ne bomo objavili 
fotografij, pripetih v datoteki Word. 
Prosimo, da s polnim imenom in priimkom 
navedete tudi avtorja prispevka in avtorja 
fotografije. Uredništvo si pridržuje pravico, 
da prispevkov, ki ne bodo podpisani s 
polnimi imeni avtorjev, ne objavi. 
V Glasilu občanov lahko brezplačno 
objavimo zahvalo ob smrti pokojnih občank 
ali občanov občine Trebnje v obsegu 800 
znakov s presledki. Spominskih objav ob 
obletnicah smrti ne objavljamo. Poslanih 
slik za objavo ne vračamo. 
V Glasilu občanov proti plačilu v skladu s 
sprejetim cenikom objavljamo tudi oglase, 
ki so pripravljeni za tisk, torej oblikovani 
in v primernih formatih: PDF v kakovosti 
za tisk in CMYK-formatu. Če kakovost ne 
bo ustrezna, bomo objavo oglasa zavrnili. 
Naročnik oglasa je dolžan spoštovati 
avtorske pravice glede uporabe fotografij 
in besedila v oglasnih sporočilih. Oglasi 
niso lektorirani. 
Prispevke lahko pošljete po elektronski 
pošti na e-naslov:  
glasilo.obcanov.trebnje@gmail.com.
Rok za oddajo prispevkov za naslednjo 
številko je petek, 3. 4. 2026, predviden izid 
je v sredo, 15. 4. 2026.
Prispevki, ki jih bomo v uredništvo prejeli 
po tem datumu, bodo uvrščeni v naslednjo 
številko, če bodo še aktualni.

TREBNJE

Občina Trebnje s tremi novimi turističnimi 
produkti
  Rok Nose, Občina Trebnje

Na 36. sejmu Alpe-Adria na ljubljanskem 
Gospodarskem razstavišču je Občina Trebnje 
predstavila svoje turistične potenciale in nove 
turistične produkte, ki so nastali v okviru 
priprave strategije razvoja turizma.

Županja Občine Trebnje Mateja Povhe je na novinarski konferenci 
poudarila, da večina ljudi Trebnje povezuje predvsem z uspešnim gospo-
darstvom in ugodno prometno lego med Ljubljano in Zagrebom, kar 
predstavlja tudi priložnost za razvoj turizma. »Redki pa nas povezujejo s 
turizmom. Mnogi Trebnje najprej odkrijejo mimogrede, ko so na poti. Naš 
cilj pa je, da Trebnje postane razlog za pot,« je izpostavila.

Lani smo v občini zabeležili skoraj 25.000 nočitev, več kot 60 odstot-
kov gostov je bilo tujih. »Naš turizem ni množičen in prav v tem vidimo 
njegovo prednost. Občina želi razvijati svojo turistično identiteto kot 
butična zelena destinacija,« je še izpostavila županja.

Najpomembnejše turistične potenciale smo povezali v tri nove turi-
stične produkte: 

•	 Gremo na božjo pot  – celodnevni romarski program z ogledi 
sakralne dediščine, Baragove domačije in postankom na Zaplazu.

•	 Gremo na vlak do Trebn’ga – mestni sprehod z lokalnimi okusi, 
obogaten z ogledom galerije in degustacijo vin.

•	 Usac’ga pu mau  – program združuje dediščino, umetnost, kulina-
riko, zidanice in vinske postanke. 

Z namenom promocije turističnih potencialov je Občina Trebnje za 
turistične novinarje pripravila študijsko turo po Trebnjem in okolici. 
Ogledali so si Liško zidanico na Liscu, se sprehodili po mestu Trebnje, 
spoznali raznovrstno kulinarično ponudbo Dobrot Dolenjske, obiskali 
Galerijo likovnih samorastnikov Trebnje, pot pa zaključili na Čatežu.

Udeleženci študijske ture so poudarili, da sta jih Trebnje in širša 
okolica navdušila z raznoliko ponudbo, bogato kulturno dediščino ter 
pristnimi lokalnimi zgodbami. Posebno noto obisku pa je dala tudi 
iskrena dolenjska gostoljubnost, ki se je izkazala v skrbno pripravljenih 
pogostitvah in prijetnem sprejemu na vseh postankih. ●

Študijske ture po občini se je udeležilo  lepo število turističnih novinarjev 
in drugih deležnikov s področja turizma.
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Do preventive je upravičen vsak lastnik,ki ima stalno bivališče v občiniTrebnje. Upravičenec lahko koristisofinanciranje posegov za največ dveživali na istem stalnem prebivališču.
Na Veterinarsko postajo Trebnjeprinesite veljavni osebni dokument,nato pa se bomo dogovorili za poseg.

PREVENTIVNA STERILIZACIJA MAČK PO 30 € IN 
KASTRACIJA MAČKONOV PO 25 €

Delovni čas:
PON-PET: 7.00–19.00

SOB: 8.00–12.00

Ambulanta: 07 34 82 122

veterina.trebnje@siol.net

predlagaj 
Kdo bodo letošnji prejemniki priznanj

Občine Trebnje? 

Ob slavnostni podelitvi občinskih priznanj leta 2025

Se v vaših vrstah skrivajo posamezniki, ki s svojim
prizadevnim delom bogatijo delovanje vašega
društva, organizacije, podjetja, zavoda, politične
stranke? Vabimo vas k oddaji pobud za podelitev
priznanj Občine Trebnje v letu 2026.

Častni občan Občine Trebnje

Plaketa Občine Trebnje

Priznanje Občine Trebnje

Rok za oddajo pobud je 4. 5. 2026 do 12. ure.

Javni razpis za 
kmetijstvo 2026 – 
Občina Trebnje

Objavljen je javni razpis za dodelitev finančnih 
sredstev za ohranjanje in razvoj kmetijstva.

Na voljo je 129.000 EUR nepovratnih sredstev  
za sofinanciranje:

•	 obnove kmetijskih objektov in opreme ter 
nakup nove kmetijske mehanizacije (razen 
traktorjev),

•	 urejanja kmetijskih zemljišč in pašnikov,
•	 zavarovalnih premij za zavarovanje živali,
•	 nakupa preparatov za zorenje gnojevke, 

sredstev za apnenje tal in inhibitorjev dušika,
•	 predelave in trženja kmetijskih proizvodov – 

dopolnilne dejavnosti na kmetijah,
•	 šolanja v srednješolskih kmetijskih 

programih,
•	 delovanja društev s področja kmetijstva.

Rok za oddajo vlog: 31. 3. 2026 do 15. ure.

Razpis in obrazci so objavljeni na spletni strani 
Občine Trebnje.
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Občina Trebnje z novo prijavo na 
razpis za sofinanciranje športne 
infrastrukture
 Vanja Kovačič, Občina Trebnje  
 Projektna dokumentacija

Občina Trebnje nadaljuje dejavnosti za izgradnjo nove 
telovadnice pri Osnovni šoli Veliki Gaber. Po uspešni pri-
javi na javni razpis Ministrstva za vzgojo in izobraževa-
nje, na katerem je občina za projekt že pridobila 557.000 
evrov nepovratnih sredstev, je bila v teh dneh oddana 
tudi prijava na Javni razpis za izbor sofinanciranja inve-
sticij v športno infrastrukturo v letu 2026, ki ga je obja-
vilo Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport.

Občina Trebnje se na razpis prijavlja s projektom 
Novogradnja telovadnice OŠ Veliki Gaber, pri čemer kan-
didira za 500.000 evrov sofinanciranja. Občina si ob tem 
obeta tudi dodatna sredstva  Eko sklada, saj je objekt 
zasnovan kot skoraj ničenergijska stavba.  Celotna 
naložba je ocenjena na približno 5,3 milijona evrov.

Nova telovadnica je nujno potrebna, saj obsto-
ječa športna infrastruktura pri Osnovni šoli Veliki 
Gaber ne zagotavlja več ustreznih pogojev za izvaja-
nje pouka športne vzgoje. Objekt bo obsegal klet, pri-
tličje in nadstropje, v njem pa bo velika telovadna dvo-
rana z možnostjo razdelitve na tri vadbene prostore, 
spremljevalni prostori in manjša dodatna dvorana v prit-
ličju. Začetek gradnje je predviden v letu 2026, zaključek 
naložbe pa v letu 2027. ●

Oddana prijava na razpis za razvoj 
digitalnih turističnih produktov
 Vanja Kovačič, Občina Trebnje |  Občina Trebnje

Občina Trebnje je februarja oddala prijavo na javni 
razpis Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport 
»Vlaganja v razvoj celovitih turističnih produktov v 
obliki avtentičnih turističnih doživetij v/ob objektih kul-
turne dediščine v kohezijski regiji Vzhodna Slovenija«, 
na katerem kandidira za 250.000 evrov sofinanciranja.

Na razpis je bila prijavljena operacija Okusi Trebnje, 
ki je usmerjena v razvoj dveh celovitih, avtentič-
nih, tržno naravnanih in celoletnih turističnih produk-
tov. Produkta temeljita na multimedijsko in sodobno 
interpretiranih vsebinah Turistično-družbenega cen-
tra Grmada, ki postaja osrednja točka interpretacije 
lokalne dediščine. 

V okviru projekta sta predvidena dva nova turistična 
produkta: Lov na zgodovino Trebnjega, namenjen pred-
vsem odraslim obiskovalcem, in Levja dogodivščina, 
ki je zasnovana kot družinsko doživetje za družine z 
majhnimi otroki.

Poleg razvoja digitalnih turističnih produktov z izved-
benimi scenariji za vodene oglede in samostojno razi-
skovanje mesta projekt vključuje oblikovanje celostne 
grafične podobe destinacije in vzpostavitev nove turi-
stične spletne strani www.visittrebnje.si z možnostjo 
spletnega nakupa doživetij. 

Z razvojem novih turističnih vsebin Občina Trebnje 
nadaljuje prizadevanja za krepitev prepoznavnosti 
lokalne dediščine, razvoj trajnostnega turizma ter 
ustvarjanje novih doživetij za obiskovalce in domačine. ●
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Simona Anžlovar: Zgodba o 
vztrajnosti, družini in ljubezni 
do zemlje
 Joži Sinur |  Osebni arhiv Simone Anžlovar

 

sem »samo kmetica«. A prav ta misel 
se je izkazala za zmotno.

Ko prideš v takšno okolje in vidiš, 
kako zelo cenijo tvoje znanje, izkušnje 
in delo, se začneš spraševati, ali si res 
samo kmetica. Za tem poklicem na-
mreč stoji ogromno znanja, odgovor-
nosti in spretnosti, česar se tega po-
gosto niti sami ne zavedamo. 

Kmetovanje vam sicer že od malega 
ni tuje.

Prihajam iz Vavpče vasi in tudi 
doma smo imeli manjšo kmetijo, kjer 
pa sem bila glavna pri vožnji s traktor-
jem. To je bil moj hobi, v katerem sem 
neizmerno uživala, in takrat sem bila 
pri tem verjetno celo bolj spretna kot 
marsikateri fant. Zadnjih nekaj let pa 
to nalogo raje prepustim sinovom.

V Dolenjih Selcah danes skupaj z 
možem Aleksandrom vodita kmeti-
jo in skrbita za 17 hektarjev obdelo-
valnih površin in 15 hektarjev gozda. 
Ukvarjata se s kozjerejo, imate tudi 
svojo sirarno. Še pred sedmimi leti 
pa ni bilo tako.

Pred tem sva več kot 20 let gojila 
govedo. Ko sem se primožila, je ime-
la tašča sedem krav in dve telički, mi- 
dva z možem pa sva oba hodila v služ-
bo. Ko je tašča zbolela, je nastopil tre-
nutek, da kmetijo preda. Takrat sva se 
spraševala, ali obseg kmetije obdr-
žati, povečati ali zmanjšati. Na koncu 
je prevladala odločitev, da ostanem 

V oddaji Japajade šov ste postali naj 
kmetica leta. Kaj vam pomeni osvo-
jeni naziv oz. kaj vam prinaša?

Vsekakor smo po oddaji bolj pre-
poznavni. Pogosto se zgodi, da me 
kdo ogovori, in to je lep občutek – do-
kaz, da je oddaja pustila sled. Opazili 
smo tudi več zanimanja za naše 
delo – oglasilo se nam je nekaj novih 
strank, nekatere so nas celo obiska-
le. Presenetilo me je, da so prišli tudi 
ljudje iz bližnje okolice in povedali, da 
prej sploh niso vedeli za nas, čeprav 
smo tako blizu. Prav ta odziv in nova 
poznanstva mi pomenijo največ.

Predvsem pa mi osvojeni naziv 
predstavlja veliko priznanje in ponos 
za ves trud, ki sem ga vložila v delo 
na kmetiji. Že dejstvo, da nikoli nisem 
obupala nad kmetijstvom in sem kljub 
izzivom vztrajala, dojemam kot oseb-
no zmago. Danes, ko lahko pridelam 
svoj kruh in si zagotovim lastno hrano, 
čutim največje zadovoljstvo in potrdi-
tev, da je bilo vztrajanje vredno truda.

Kaj pa vas je pripeljalo na Japajade 
šov?

Za prijavo na šov se pravzaprav ni-
sem odločila sama – prijavil me je sin. 
Pred tem smo bili povabljeni k Mariji 
Merljak na dogodek »Naj diši po do-
mačem« v BTC Cityju. Tam so orga-
nizatorji spoznali našo družino in nas 
povabili k sodelovanju v šovu. Sprva 
sem se precej branila. Zdelo se mi je, 
da nimam kaj posebnega pokazati, saj 

doma, predvsem zaradi slabih izku-
šenj, ki sem jih imela s službami. V 
prvi sem ostala brez zaposlitve zara-
di nosečnosti, v drugi pa smo names-
to plače dobivali akontacijo. 

Tako sem začela delati doma in 
tudi otroke sem vedno učila, da je naj-
bolj zanesljiv denar tisti, ki ga sam 
ustvariš. Če pa si odvisen od drugega, 
je vse odvisno od njegove dobre volje 
– ali ti bo dal ali ne. 

Kaj pa vas je spodbudilo, da ste se 
odločili za prehod z govedoreje na 
kozjerejo?

Na kmetiji smo imeli 55 glav go-
vedi, od tega 28 molznic, ostalo pa je 
predstavljal podmladek, mleko pa sva 
oddajala. Sčasoma sva ugotovila, da 
je kmetija premajhna, zato sva bila na 
tem, da kmetovanje opustiva. Potem 
pa se je zgodil nekakšen splet oko-
liščin – pot nama je prekrižal moški 
in predlagal, naj poskusiva s kozami. 
Sprva sem bila skeptična: »Kaj bom 
pa jaz s kozami delala?« »Pomolzla jih 
boš,« je rekel in jaz pa sem se začudi-
la: »A koze imajo mleko?« (smeh)

In tako smo začeli s približno 40 ko-
zami, danes jih imamo 140. Sprva sva 
imela samo mleko, ki sva ga oddajala, 

Simona Anžlovar iz Dolenjih Selc si je konec 
preteklega leta v razvedrilni oddaji Japajade šov 
prislužila naziv naj kmetica leta. A bolj kot na 
osvojeni naziv je ponosna na svoj dolgoletni trud, 
vztrajnost in vse, kar je skupaj z družino ustvarila na 
kmetiji. Zanjo kmetovanje ni le poklic, temveč način 
življenja, pripoveduje z žarom v očeh.
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kasneje pa sem bila prisiljena, da se 
naučim še njegove predelave. Začela 
sem z učenjem in se zelo hitro priuči-
la postopkov in kakovostne predela-
ve. Kozje mleko je namreč občutljivej-
še kot kravje, je pa tudi bolj hranljivo in 
lažje prebavljivo. 

Doma ste uredili tudi sirarno.
Ko smo začeli izdelovati prve iz-

delke, smo potrebovali ustrezne pro-
store. Preuredili smo staro mlekar-
no in jo postopoma opremili v sirarno. 
Danes vse izdelujemo sami. Imamo 
mleko, jogurt in kefir, mladi sir, sirot-
ko, navadno in albuminsko skuto, di-
mljene, poltrde in trde sire, deset do 
dvanajst vrst sladoleda, sladko sme-
tano, maslo in skyr. 

Sprva smo izdelke prodajali na tr-
žnicah v Trebnjem, Novem mestu in 
Ljubljani. Kasneje nas je k sodelova-
nju povabil Mali plac za prihodnost, 
tako da zdaj štiri dni v tednu prodaja-
mo po Sloveniji, ob sobotah pa smo še 
na ljubljanski tržnici. V nedeljo že zač-
nem pripravljati izdelke za nov teden.

Pogosto poudarjate, da človek ne 
sme nikoli obupati. Tudi sami nis-
te. Kaj pa vas žene naprej v najtežjih 
trenutkih?

To, da nikoli ne veš, kaj prinaša ju- 
tri. Danes je lahko oblačen dan, a prej 
ali slej se bo vse obrnilo. Sicer ne veš, 
v katero smer, a če zaupaš, da je vse 
tako, kot mora biti, in delaš pravil-
no, se stvari izidejo. Pomembna sta 
močna vera in zavedanje, da si dober 
in pošten – če si tak, veš, da te nekdo 
vodi in skrbi zate.

Poleg uspešnega vodenja kmeti-
je ste tudi mama treh sinov in hčer-
ke ter babica dveh vnukov. Kako vam 
uspe usklajevati vse te vloge?

To pa je tisti kmečki ritem, ko se 
naučiš 24 ur spremeniti v 27. Že od 
nekdaj sem bila vajena, da izkoristim 
vsak trenutek. Na kmetiji moraš na-
mreč hkrati opravljati več stvari, dru-
gače ne gre. Dnevi so tako zapolnje-
ni, da moraš res vse dobro načrtovati.

Meni ni nikoli dolgčas. Doma ved-
no najdem dovolj opravkov, ki jih želim 
postoriti. V tem uživam in si ne želim, 

da bi šla kam drugam. Doma je vse 
tako izpopolnjeno, da sem zvečer res 
vesela opravljenega dela. 

Kako pomembna pa je pri vašem delu 
podpora družine?

Podpora družine je ključna, saj 
sam ne zmoreš vsega. Fizičnega dela 
je ogromno – za pomoč vedno raču-
nam na moža ali sinove. Jaz se posve-
čam predelavi in pripravi izdelkov, 
mož pa je prevzel prodajo. Pri delu v 
sirarni mi večkrat priskoči na pomoč 
hčer Nives, vnučki pa poskrbijo za ko-
zice. Tako da pri delu sodelujemo vsi.

Ponosna sem na svoje otroke, 
tudi zato, ker znajo sami zaslužiti svoj 
kruh. Vedno sem jih učila samostoj-
nosti, že ko so bili majhni. Če kot starš 
vzgojiš otroka, da zna sam poskrbeti 
zase, je to največja zmaga, ki jo lahko 
dosežeš.

Večkrat sicer poudarjate, da vloga 
kmetov ni dovolj spoštovana.

Da danes kmet ni vedno dovolj 
spoštovan, smo največ krivi sami. 
Spomnim se, da me kot otroka uče-
nje ni zanimalo in vedno so nam govo-
rili: »Če se ne boš učil, boš pa dober za 
kmeta.« A resnično malo kdo ve, koli-
ko znanja in spretnosti prinese s seboj 
delo na kmetiji.

Šola ti da splošno znanje, medtem 
ko življenje na kmetiji zahteva ogrom-
no praktičnega znanja, ki ga ne dobiš 
nikjer drugje. Zato bi se morali kme-
tje sami ceniti in svoje znanje prena-
šati naprej na otroke. Sama vedno 

poudarjam: Če ne bo kmeta, bodo vsi 
ostali lačni. Vse, kar jemo, prihaja iz 
zemlje. Zato moramo biti sami ponos-
ni na to, da smo kmetje.

Kaj pa vloga žensk na kmetiji?
Uspešen kmet ob sebi potrebu-

je tudi žensko. Sam ne moreš nare-
diti vsega. Osnova kmetije je ženska 
roka, ki poskrbi za red – v hlevu, v hiši, 
povsod. In prav ženska je tista, ki naj-
več prispeva k vsakodnevnemu življe-
nju na kmetiji. Moški opravljajo več fi-
zičnega dela, medtem ko ženska daje 
dih kmetiji.

Kaj pa bi sporočili mladim, ki se od-
ločajo za prevzem domače kmetije?

Kmetovanje ni lahko – to je način 
življenja. Ko se za ta poklic enkrat od-
ločiš, ta korak narediš za nadaljnje 
rodove. 

Mlade ženske se danes pogosto 
bojijo kmetij, a delo je precej poso-
dobljeno – ni treba, da si umazan, de-
laš pa za sebe. Res je, da je na kme-
tiji dela dovolj za vso družino in da ni 
vedno lahko, a sama tega ne bi niko-
li spremenila, saj si resnično svobo-
den. In jaz vedno pravim: Nikdar ne 
boš šel na kolena, dokler boš imel svoj 
kos kruha.

Simona, hvala za pogovor. Želimo 
vam obilo uspeha, ponosa in zado-
voljstva na vaši kmetiji tudi v prihod-
nje. ●
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Smolnikar iz Mislinje, ki v svoja slikar-
ska dela na izjemno subtilen način 
vključuje čipko. Njeno ustvarjanje 
in izdelki trebanjskih klekljaric se 
nežno dopolnjujejo in skupaj ustvar-
jajo edinstven umetniški dialog.

Zbornik Klekljarna
Trebanjske klekljarice so ob tej 

priložnosti predstavile tudi zbor-
nik Klekljarna, ki na 114 straneh pri-
naša pregled njihovega 12-letnega 
ustvarjanja. Ideja o zborniku je zorela 
že dlje časa. »Kadar se udeležujemo 
predstavitev, obiskujemo razstave 
ali pripravljamo projekte, je zbor-
nik najprimernejši način, da celovito 
predstavimo svoje delo. V vseh teh 
letih se je nabralo veliko čipk, dogod-
kov, spominov, priznanj in listin, ki 
nam izredno veliko pomenijo. Zbornik 
jih povezuje v zgodbo našega ustvar-
janja,« pravi Marija Prosenik.

Ob tem dodaja, da bodo vsa 
zbrana sredstva od prodaje zbornika 
namenile dobrodelnemu projektu 
Društva Sožitje Trebnje. Zbornik bo 
dostopen tudi v elektronski obliki na 
spletni strani Knjižnice Pavla Golie 
Trebnje in na novi spletni strani sku-
pine Žnurce: www.znurce.si. ●
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Kot je dejala vodja trebanjskih 
Žnurc Marija Prosenik, so na razstavi 
sodelovale vse članice, vsaka na svoj 
način. Postavile so drevo, na kate-
rega so vpele zanimive in domiselne 
čipke, ki ponazarjajo motive različ-
nih ptic. »Ptice so svobodne v zraku, 
tako tudi me svobodno ustvarjamo. 
Drevo pa predstavlja našo skupino, 
ki iz leta v leto raste in se razvija. 

Močne veje ponazarjajo nas, sta-
rejše članice, ki smo del skupine že 
od samega začetka. Drobne vejice in 
listki predstavljajo naše male Žnurce 
iz OŠ Trebnje in vse nove članice, ki 
so se nam pridružile,« je pojasnila 
Marija Prosenik.

Letošnja razstava je tudi lep pri-
mer sodelovanja. Žnurce so v goste 
povabile akademsko slikarko Jernejo 

Žnurce odprle  
razstavo in predstavile 
zbornik Klekljarna
  Rok Nose, Občina Trebnje

Čipka na platnu in v krošnji je naslov nove razstave, 
ki so jo pripravile članice Klekljarske skupine Žnurce. 
V trebanjski dvorani STIK bo na ogled do 2. aprila.
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Nekaj otrok iz skupine je kurenta upodobilo na papirju 
in pri tem pokazalo veliko ustvarjalnosti, domišljije in 
občutka za podrobnosti. Njihove pisane risbe zdaj kra-
sijo naš vrtec in nas vsak dan znova spominjajo na prije-
ten obisk ter na bogato tradicijo odganjanja zime. ●

Kurenti v KS Knežja vas
  Uroš Primc, KS Knežja vas

Krajane Krajevne skupnosti Knežja vas so v četrtek, 
12. februarja, v vaškem središču v Dolenjih Selcah obi-
skali kurenti s Ptuja. Najbolj so se jih razveselili otroci, ki 
so jih občudovali in se jih hkrati tudi malo bali. Dogodek 
je potekal v prijetnem vzdušju ob hrani in pijači, ki so jo 
pripravili naši prizadevni krajani. ●

Pustno dogajanje se je začelo že 
v ponedeljek, ko smo v vrtcu zavi-
hali rokave in skupaj spekli slastne 
pustne miške. Po vrtcu je omamno 
dišalo, otroci pa so z velikim vese-
ljem pomagali pri pripravi testa. 
Seveda smo jih v torek z užitkom tudi 
poskusili!

Na pustni torek zjutraj so hod-
nike napolnili pisane maškare, smeh 
in razigrano vzdušje. Dopoldne smo 
se odpravili na pustno povorko po 

Obisk kurenta
  Saša Kastelic, Vrtec Mavrica Trebnje 

V petek, 13. februarja, nas je v vrtcu razveselil prav 
poseben obisk. Obiskal nas je mlajši kurent iz skupine 
Dežniki. S svojim prihodom je med otroke prinesel veliko 
radovednosti, veselja in pristnega navdušenja.

Skupaj smo obiskali več igralnic, zaplesali, zazvonili 
z zvonci in simbolično odganjali zimo. Otroci so z zani-
manjem prisluhnili pogovoru o kurentovem kostumu. 
Spoznali smo, iz česa je narejen, katere vrste perja in 
kožuha ga sestavljajo in kakšen pomen imajo posamezni 
deli oprave. Posebno pozornost smo namenili rutici, ki jo 
ima kurent privezano na palici, saj predstavlja pomem-
ben simbol prijateljstva in dobrih želja. Ko je kurent 
rutico prejel, je bil nanjo zelo ponosen, otroci pa še toliko 
bolj srečni, ker so mu jo lahko podarili.

Barvit utrip pustnega časa
Pustni čas je tudi letos v naše kraje prinesel veliko smeha, barv  

in izvirnih mask. Pustni utrinki iz naših krajev razkrivajo razigrano vzdušje, 
domiselne maske in veselje, ki ga vsako leto prinese ta čas.

Šentlovrencu do osnovne šole. S 
pesmijo, plesom in glasnim vriska-
njem smo preganjali zimo in vabili 
pomlad. Po skupnem druženju smo 
se vrnili v vrtec, kjer so se maškare 
sprehodile še po »modni pisti«. 
Vsaka maska je bila nekaj poseb-
nega in prav vsaka si je zaslužila velik 
aplavz.

Ko so luči na »modni pisti« počasi 
ugasnile, se je začel še zadnji, a nič 
manj pomemben del dneva – veliki 

Pust in preganjanje zime v enoti Lovrenc
  Helena Krnc, Vrtec Marjetica Trebnje – Enota Lovrenc

pustni ples. Ob glasbi, smehu in 
veselju smo še zadnjič glasno zaple-
sali, zavriskali in dokončno pregnali 
zimo. ●
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Zbrane je pozdravila županja 
Občine Trebnje Mateja Povhe, ki je 
pohvalila organizatorje, da negujejo 
tradicijo pustnega rajanja. 

Že v soboto so se na Veliki Loki 
posvetili še eni nepogrešljivi pustni 
tradiciji, to je krofom. Potekalo je 
ocenjevanje domačih krofov, na 
pustovanju pa so razglasili najboljše. 
Prav tako so organizatorji tudi letos 
podelili nagrade za najboljše maske.

Skratka, pustno rajanje je bilo 
veselo, barvito in razigrano, Velika 
Loka pa že komaj čaka prihodnje 
leto, ko bodo pustne šeme spet prev-
zele oblast. ●

»Veseli nas, da se je zbralo 
veliko pustnih mask od vsepovsod. 
Nekateri so prišli samo malo pog-
ledat tole pustovanje, ki smo ga na 
Veliki Loki pred leti obudili in zdaj je 
že tradicionalno. Vreme nam odlično 
služi, očitno maškare odlično 
opravljamo svoje delo. Na debeli 
četrtek smo velikološke pustne 
šeme tudi prevzele oblast in vodenje 
občine. Če bomo dobre volje, bomo 
oblast županji vrnile do pepelnične 
srede,« je z nasmeškom na obrazu 

povedal Miran Vene, predsednik KUD 
Ivan Cankar Velika Loka, ki je pripra-
vilo pustovanje.

Nedeljsko dogajanje so ob sprem-
ljavi Občinskega pihalnega orkestra 
Trebnje odprle Trebanjske mažorete, 
na ploščadi pred gasilskim domom 
pa so zaplesale tudi druge maškare. 
Bile so izredno zanimive – opazili smo 
številne gusarje, medvede, zmaje, 
Pepelke, minione, pa tudi Donalda 
Trumpa, in še bi lahko naštevali. 
Domišljiji res ni bilo meja.

Zabavno in razigrano 
pustno rajanje na  
Veliki Loki
  Rok Nose

Tudi letos so se na Veliki Loki zbrale izvirne pustne 
maske, ki so simbolično odganjale zimo.

Na Veliki Loki se je zbralo 500 obiskovalcev. Pustne šeme so tudi prevzele oblast.

Domislenih pustnih mask ni manjkalo.

Pustna ustvarjalnost ne pozna meja. V pustne šeme so se prelevili tudi trebanjski godbeniki.
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zadrževanju vode v hišni napeljavi pride 
do njenega zastajanja in poslabšanja 
kakovosti. Priporočamo, da zaprete 
zasun pri vodomeru in odprete pipo 
v najnižjem delu stavbe, da se hišna 
napeljava popolnoma izprazni. Nato na 
pipah odstranite in očistite mrežice ter 
morebitne druge nastavke. Po čišče-
nju hišno omrežje izpirajte v sunkih, z 
zaporednim odpiranjem in zapiranjem 
zasunov oziroma pip, da se čim učin-
koviteje odstranijo usedline iz interne 
napeljave. ●

S tem poročilom o kakovosti pitne 
vode vam posredujemo ključne infor-
macije o stanju oskrbe z vodo v skladu 
z Uredbo o pitni vodi (Uradni list RS, št. 
61/2023). Ker je voda osnovno živilo za 
vsakodnevno rabo, mora biti zdrav- 
stveno neoporečna in ne sme vsebo-
vati mikroorganizmov, parazitov ali nji-
hovih razvojnih oblik, ki bi lahko ogro-
žali zdravje ljudi in živali.

Osrednji cilj rednega monitoringa 
je nadzor nad skladnostjo pitne vode 
in učinkovito upravljanje sistema 

Letno poročilo o kakovosti pitne vode na javnih 
vodovodnih sistemih v občini Trebnje za leto 2025 
 Komunala Trebnje

VODOVOD Leto 2025 MIKROBIOLOŠKE ANALIZE FIZIKALNO-KEMIČNE ANALIZE

Javni sistemi Število 
vzorcev  Ustrezni Neustrezni Vzrok  

NU
Število  
vzorcev Ustrezni Neustrezni Vzrok  

NU

Trebnje
26 100% 0 / 7 100 % 0 /

Atrazin, Deseti atrazin 3 100 % 0 /

Čatež
14 100 % 0 / 7 100 % 0 /

Atrazin, Deseti atrazin 2 100 % 0 /

Zabrdje–Praprotnica
9 100 % 0 / 4 100 % 0 /

Atrazin, Deseti atrazin 1 100 % 0 /

Studenci *** 13 100 % 0 / 5 100 % 0 /

za zagotavljanje njene zdravstvene 
ustreznosti. Odvzem vzorcev in labo-
ratorijske analize je izvajal Nacionalni 
laboratorij za zdravje, okolje in hrano 
iz Novega mesta (NLZOH), ki razpolaga 
z ustrezno akreditiranimi metodami za 
vzorčenje in preskušanje.

Rezultati preskušanja pitne vode 
potrjujejo, da je voda zdravstveno 
ustrezna in varna za uživanje. Kljub 
temu morajo uporabniki sami skrbeti 
za redno izpiranje internega vodovo-
dnega omrežja, saj lahko ob daljšem 

*** za monitoring skrbi komunala Novo mesto.

Na območju občine Trebnje se uporabnike oskrbuje 
tudi iz vodovodnega sistema Stična v upravljanju Javnega 
komunalnega podjetja Grosuplje, in sicer naselja Cesta, 
Pristavica pri Velikem Gabru in Žubina.

Poročilo o kakovosti pitne vode na 
območju občine Trebnje za leto 2025 
 Javno komunalno podjetje Grosuplje

Rezultati notranjega nadzora nad kakovostjo pitne vode pri uporabnikih v letu 2025

MIKROBIOLOŠKE ANALIZE FIZIKALNO-KEMIJSKE ANALIZE

Vodovodni 
sistem

količina
distribuirane 

vode [m3]

št.  
vzorcev

%  
ustreznih

št.  
neustre- 

znih

vzrok  
neustre- 

znosti

št.  
vzorcev

%  
ustreznih

št.  
neustre- 

znih

vzrok  
neustre- 

znosti

ukrep
prekuhavanja

[dni]

Stična

677.759
od tega 
12.023
občina 
Trebnje

22 100 0 - 9 100 0 - 0

Letni notranji nadzor je izvedel pooblaščeni izvajalec 
Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano. V 
splošnem lahko ugotovimo, da se je uporabnikom distribui-
rala ustrezna, zdravstveno neoporečna pitna voda.

Celotno letno poročilo za leto 2025, pripravljeno s strani pooblaščenega izvajalca notranjega nadzora,  
je objavljeno na spletni strani http://www.jkpg.si/ v rubriki Kakovost pitne vode. ●
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kompetence za delo v vrtcih, šolah, 
domovih za starejše in zdravstve-
nih ustanovah, kjer je varna in ustre-
zna prehrana ključnega pomena. 
Certifikat predstavlja formalno potr-
ditev strokovnosti in večjo zaposlji-
vost ter konkurenčnost na trgu dela.

Več informacij o NPK usposa-
bljanjih je na voljo na CIK Trebnje, na 
telefonski številki 07 34 82 109 ali 
e-naslovu martina.podlesnik@cikt-
rebnje.si. ●

ogledu obujajo spomine na minule 
čase. Razstava je hkrati zanimiva in 
poučna ter prispeva k spoštovanju 
naše kulturne dediščine.

V sklopu razstave poteka bogat 
spremljevalni program. Med drugim 
smo pripravili tudi prikaz izdelave 
svitkov z rokodelko Pepco Žagar s 
Trebelnega.

Novost rednega programa 
Galerije likovnih samorastnikov so 
manjše tematske razstave, name-
njene predstavitvi posameznih tem 
ali ustvarjalcev. Tokrat se bosta med 

Na CIK Trebnje že od leta 2010 
izvajamo preverjanja in certificira-
nja nacionalnih poklicnih kvalifikacij 
(NPK). Letos je v ospredju program 
NPK dietni kuhar, v katerega je tre-
nutno vključenih devet kandidatk in 
kandidatov iz celotne Slovenije.

NPK dietni kuhar prinaša 
poglobljena znanja o pripravi die-
tnih obrokov, prilagojenih zdravstve-
nim stanjem in posebnim prehran-
skim potrebam. Udeleženci pridobijo 

Zaradi velikega zanimanja, zlasti 
s strani šol in vrtcev, smo podaljšali 
razstavo »VSAKDANJIK IN PRAZNIK: 
Etnografska dediščina v delih likov-
nih samorastnikov« vse do 25. aprila. 

Razstava je nastala v sodelovanju 
s Slovenskim etnografskim muze-
jem, razstavljena dela pa ponujajo 
dragocen vpogled v vsakdanje živ-
ljenje slovenskega podeželja – v delo, 
običaje in praznovanja naših predni-
kov. Mlajše generacije skozi umet-
nost odkrivajo način življenja, ki ga 
same niso izkusile, starejši pa ob 

NPK dietni kuhar – priložnost za novo 
karierno pot
 Tanja Vrčkovnik Kravcar, CIK Trebnje |  Andrej Krenker 

Galerija likovnih samorastnikov Trebnje vas vabi 
na ogled
 Damjana Šalehar, GLST |  Arhiv GLST

19. marcem in 9. majem s kamnitimi 
skulpturami predstavila zakonca 
Jožica in Rudi Škof iz Novega mesta. 

Vljudno vabljeni k ogledu in doži-
vetju umetnosti, ki pripoveduje 
zgodbe našega vsakdana! ●

Zdrave občine v letu 2026
 Tanja Vrčkovnik Kravcar, CIK Trebnje  
 Tadej Pekolj

Program Zdrave občine, ki povezuje občine Mirna, 
Mokronog - Trebelno, Šentrupert in Trebnje bo tudi letos 
v ospredje postavljal zdravje in kakovost življenja. Leto 
2026 bo posvečeno družinskim odnosom, ki pomembno 
vplivajo na duševno zdravje, občutek varnosti in medge-
neracijsko povezanost.

Vabimo vas na prvi dve predavanji, in sicer 14. aprila 
ob 17. uri »Srce odnosov – razumevanje, spoštovanje, 
povezanost« (Taja Borštnar, CIK Trebnje) in 20. maja ob 
17. uri »Medvrstniško nasilje« (Katja Zabukovec Kerin, 
KD Mirna).

Še vedno pa bosta oporo posameznikom nudili 
Terapevtska skupina za pomoč osebam z odvisnostjo od 
alkohola in Svetovalnica Srečanja. 

Več informacij lahko preberete na spletni strani  
ciktrebnje.si. 

Dejavnosti v programu Zdrave občine so za občane 
brezplačne, saj jih financirajo občine Mirna, Mokronog - 
Trebelno, Šentrupert in Trebnje. ●



14  novice javnih zavodov • Trebnje

posladkali z zasluženimi pustnimi krofi, kar je dogodek 
zaključilo v prijetnem in sproščenem vzdušju.

Oba nastopa je povezovala naša učenka Eva Starič, ki 
je z umirjeno in prijazno povezavo poskrbela, da je večer 
potekal tekoče in prijetno. ●

so maske živalskih likov, domišljijskih bitij in simbolnih 
podob, vsaka s svojim značajem in zgodbo.

Posebna vrednost delavnice je bila v spodbuja-
nju ustvarjalnosti in trajnostnega razmišljanja, saj so 
udeleženci pri delu uporabljali recikliran papir in druge 
dostopne materiale. Delavnico je omogočila Občina 
Trebnje. ●

marca)  in Mešani pevski zbor Leo Fortis Trebnje z zboro-
vodjo Gregorjem Klančičem (14. aprila). ●

Pustni nastop Glasbene  
šole Trebnje
 Nika Pavlič, Glasbena šola Trebnje  
 Nika Pavlič, David Kajič

V Glasbeni šoli Trebnje smo tudi letos pripravili tra-
dicionalni Pustni nastop, ki je potekal v dvorani STIK. 
Zaradi bogatega in raznolikega programa je bil dogo-
dek izveden v dveh delih, obiskovalci pa so lahko uživali 
v številnih točkah naših učencev.

Na odru so se predstavile številne izvirne maske, 
program pa je vključeval solistične nastope, manjše in 
večje komorne skupine. Posebno veselje je prineslo 
sodelovanje učencev glasbene pripravnice, ki so se 
prvič predstavili širši javnosti in popestrili večer s svojo 
igrivostjo.

Dvorana je bila nabito polna, obiskovalci pa so z zani-
manjem spremljali vse nastope. Na koncu so se učenci 

Kul3: delavnica ustvarjanja  
pustnih mask
 Zoran Zelič, JSKD OI Trebnje |  JSKD OI Trebnje 

Trebanjska izpostava Javnega sklada RS za kulturne 
dejavnosti (JSKD) je februarja v sodelovanju z Galerijo 
likovnih samorastnikov Trebnje organizirala ustvarjalni 
delavnici Kul3 izdelave pustnih mask v tehniki papir-
maše. Vodila ju je umetnica in likovna pedagoginja Nina 
Mrđenović.

Udeleženci so v dveh četrtkovih večerih spoz-
nali osnovne postopke oblikovanja papirmaše mase 
iz recikliranih materialov in v koraku za korakom izde-
lali osnovo za masko. V drugem delu so svoje izdelke 
nadgradili z barvami, teksturami in raznolikimi dodatki 
ter ustvarili izvirne, domiselne pustne obraze. Nastale 

V Temeniški dolini zaživel  
glasbeni abonma
  Tanja Benedik

Za nami je prvi koncert v okviru glasbenega abonmaja 
na Mirni. Pripravlja ga nekdanja ravnateljica  Glasbene 
šole Trebnje Tatjana Mihelčič Gregorčič, organizator pa 
je  JSKD OI Trebnje. Na prvem koncertu nas je prijetno 
presenetil moški kvartet The Kingfishers, ki se posveča 
predvsem barbershop zvrsti vokalne glasbe. Lahko smo 
ponosni, da smo prav v naših koncih zaorali ledino na 
tem področju, saj je bil koncert izvrsten, čeprav je bil to 
za izvajalce prvi samostojni celovečerni koncert.

Preostala dva koncerta bodo zaznamovali tre-
banjski izvajalci. Nastopili bodo še  Barbara Leben  (24. 
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Gaber, Helena Prosen Zupančič, 
obiskala osnovno šolo Kellokosken 
koulu v Tuusuli blizu Helsinkov. S 
tamkajšnjimi strokovnimi delavci si 
je izmenjala koristne strokovne izku-
šnje ter se dogovorila za nadaljnje 
skupno mednarodno sodelovanje in 
izmenjavo učencev v prihodnosti. ●

po galeriji. Skozi igro in raziskovanje 
smo spoznavali umetnine in odkrivali 
različne barve, oblike in zgodbe na 
slikah. Obiskali smo tudi park Tivoli 
in drevored Jožeta Plečnika.

Za konec smo se odpravili še 
v Galerijo likovnih samorastnikov 
Trebnje, kjer smo občudovali zani-
miva in posebna likovna dela. Otroci 
so spretno reševali uganke, z navdu-
šenjem opazovali raznolike motive in 
dobili navdih za lastno ustvarjanje. ●

Osnovna šola Veliki Gaber marca 
uspešno zaključuje svoj projekt 
Erasmus+ »Gremo ven!«. Kot zadnjo 
mobilnost v okviru projekta so izvedli 
obisk finske šole, s katere so v sep-
tembru letošnjega šolskega leta na 
strokovno izmenjavo sprejeli njihovi 
učiteljici. 

Med 26. februarjem in 3. marcem 
je pomočnica ravnatelja OŠ Veliki 

Teden kulture v našem vrtcu je bil 
poln doživetij, ustvarjalnosti in novih 
spoznanj. Obiskali smo več kulturnih 
ustanov in spoznavali svet gledališča 
in umetnosti.

V Lutkovnem gledališču Ljubljana 
smo si ogledali predstavo Zverjašček, 
ki nas je navdušila s prikupnimi lut-
kami, glasbo in pogumno zgodbo o 
majhni miški. Sprehodili smo se tudi 
po starem mestnem jedru in si ogle-
dali kip Franceta Prešerna.

Obiskali smo Narodno galerijo, 
kjer nas je škrat Gal z namigi vodil 

Tudi na Osnovni šoli Veliki Gaber smo v petek,  
6. februarja, praznovali Prešernov dan. S kvizom so 
učenci spoznavali zanimivosti o pesniku in letošnjih 
Prešernovih nagrajencih, praznik pa so počastili tudi s 
prireditvijo. S pesmijo, plesom in dramskimi uprizori-
tvami so kulturo v najširšem smislu povezali s pravlji-
cami. Kako je bila videti pravljična kultura? Najmlajši 
so ubrano zapeli o Muci Copatarici, starejši so pripravili 
dramsko priredbo po motivih Deklice z vžigalicami, zai-
grali sodobnega Povodnega moža, prijaznost in kulturno 
vedenje primerjali s koroško pravljico o Mojci Pokrajculji 
in še veliko več. 

Z nastopi so pokazali, da so pravljice močno vpete v 
našo kulturo, njihovo sporočilo pa je vedno aktualno za 
mlajše in starejše. ●

Iz Velikega Gabra na Finsko
  Helena Prosen Zupančič, OŠ Veliki Gaber

Teden kulture v vrtcu Sončnica
 Tanja Novak, Vrtec Sončnica pri OŠ Veliki Gaber |  Teja Avguštin

Praznovanje ob kulturnem prazniku
 Maja Sušin, OŠ Veliki Gaber |  Andreja Štrucl



udobja, razvijajo samozavest, se 
učijo nastopanja pred skupino in kre-
pijo medsebojno povezanost. Karate 
ni le disciplina in tehnika, je tudi 
skupnost, veselje in ustvarjanje spo-
minov. ●
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Teden likovnega ustvarjanja v 
vrtcu Mavrica 
  Barbara Kastigar, Vrtec Mavrica Trebnje 

V okviru tedna likovnega ustvarjanja smo v enoti 
Mavrica, hodnik B, pripravili razstavo, ki smo jo posve-
tili našemu največjemu pesniku dr. Francetu Prešernu in 
naši domovini Sloveniji. 

Otrokom smo skozi likovno ustvarjanje na prijeten in 
doživljajski način približali del slovenske kulture in iden-
titete. Otroci so ustvarjali v tehniki trganja, preizku-
sili so se v tiskanju in risali portrete Franceta Prešerna. 
Dejavnosti so spodbujale njihovo ustvarjalnost, razvoj 
finomotoričnih spretnosti ter opazovanje in izražanje 
čustev skozi umetnost. 

Pustni karate trening 
 Tadej Trinko, KK Trebnje  
 Klemen Ahačič

V torek, 17. februarja, smo v Karate 
klubu Trebnje izvedli prav poseben 
pustni karate trening. Otroci so na 
trening prišli v pustnih kostumih, 
kar je ustvarilo izjemno sproščeno, 
veselo in nasmejano vzdušje. Čeprav 
smo bili našemljeni, je trening ostal 
pravi karate trening – poln gibanja, 
borbenih iger, koordinacijskih izzivov 
in ekipnega sodelovanja. Razlika je 
bila le v tem, da je bilo smeha še več 
kot običajno.

Na začetku treninga smo izvedli 
tudi izbor najboljših pustnih mask. 
Naslov najboljše pustne maske je v 
začetni skupini osvojil Maj Šinkovec, 
ki je predstavljal oboroženega 

Ustvarjalni teden je potekal v sproščenem in spod-
budnem vzdušju. Otroci so pri delu zelo uživali, obenem 
pa so se na otrokom primeren način seznanili s pomemb-
nimi deli slovenske kulturne dediščine. Nastala likovna 
dela smo razstavili v prostorih vrtca. ●

stražarja iz popularne serije Squid 
Game, v nadaljevalni skupini pa Ažbe 
Pajk, ki je predstavljal okostnjaka. 

Takšni treningi niso le zabava, 
temveč so priložnost, da otroci pre-
magujejo tremo, stopijo iz cone 

varnosti. Otroci so skozi pogovor, 
igro in demonstracijo spoznali, kako 
pomemben je »čarobni klik« pred 
začetkom vožnje.

Verjamemo, da smo z dejav-
nostmi prispevali k večji prometni 
varnosti naših najmlajših in k obli-
kovanju odgovornih navad že v zgo-
dnjem otroštvu. ●

Projekt Pasavček v vrtcu Sončnica
 Sabina Pekolj, Vrtec Sončnica pri OŠ Veliki Gaber |  Alenka Žagar

V vrtcu Sončnica smo v okviru 
projekta Pasavček, katerega namen 
je spodbujanje pravilne in varne 
vožnje otrok z uporabo otroških var-
nostnih sedežev in varnostnih pasov, 
izvedli različne poučne dejavno-
sti. S pomočjo staršev, demonstra-
cijskih sedežev in kreativnosti stro-
kovnih delavk smo otrokom na igriv 
način približali pomen prometne 
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Večer med vrsticami: preplet 
literature in glasbe
  Joži Sinur, ZKD Trebnje – Literarna sekcija

Zveza kulturnih društev Trebnje – Literarna sekcija je 
v četrtek, 12. februarja, uspešno izpeljala literarni večer 
z naslovom Večer med vrsticami, s katerim se je prvič 
predstavila v okviru uveljavljenega projekta Četrtkovi 
večeri v Kamri. Člani literarne sekcije so na dogodku 
predstavili svoje delovanje in ambiciozne načrte za 
letos. Posebej ponosni so na izid knjižnih prvencev dveh 
članov sekcije – Maje Žorga Dulmin in Luke Bregarja, ki 
bosta svoji deli izdala pri priznanih slovenskih založbah. 
Literarna sekcija bo pripravila tudi predstavitev obeh 
knjig in pogovor z avtorjema.

Osrednji del večera pa je bil t. i. literarni pub kviz 
Prešerno o Prešernu, posvečen življenju in delu najve-
čjega slovenskega pesnika Franceta Prešerna. V prija-
teljskem vzdušju se je pomerilo osem ekip in dokazalo, 
da je literatura lahko tudi zabavna. Prav vsi sodelujoči 
so prejeli knjižne nagrade, glavno nagrado pa je podelila 
novomeška Založba Goga. Ob koncu so trebanjski lite-
rati razdelili še prav posebno presenečenje, »haikukije«, 
pecivo, v katerem so se skrivali haikuji (japonska pesni-
ška oblika, ki obsega sedemnajst zlogov) izpod peres 
Tjaše Drčar in Maje Žorga Dulmin. 

Večer, ki sta ga z interpretacijo slovenskih pesmi 
oplemenitila priznana glasbenika Tamara Kokol 

Čopič v rokah ustvarjalcev
  Brane Praznik, DL Trebnje

Društvo likovnikov Trebnje je organiziralo likovno 
delavnico akvarela, na katero se je, kot se za prave ume-
tniške duše spodobi, prijavilo kar 29 že izkušenih ljubi-
teljskih slikarjev in še nekaj pogumnih začetnikov, ki so 
si rekli: »Saj voda ne more biti tako zahtevna!«

Na prvem srečanju v ateljeju, ki ga ima Galerija likov-
nih samorastnikov Trebnje, je bilo tako živahno (in rahlo 
tesno), da bi lahko kdo pomislil, da gre za posebno slikar-
sko tehniko »rama ob rami«. Čopiči so se vihteli, voda je 
tekla, barve pa so si tu in tam vzele kakšno umetniško 
svobodo.

Največ udeležencev prihaja iz Trebnjega, ustvarjalni 
duh pa jih je pripeljal tudi iz krajev v soseščini: Mirna, 
Mokronog, Šentrupert, Ivančna Gorica, Novo mesto in 
celo iz Bele krajine – očitno akvarel ne pozna meja.

Ker pa umetnost potrebuje tudi malo prostora za 
dihanje, so se organizirali v dve skupini: ena bo v prihod-
njih tednih ustvarjala dopoldne, druga popoldne. Mentor 
delavnic je priznani akvarelist Brane Praznik, ki budno 
spremlja, da voda sicer teče, a ustvarjalnost še bolj.

Hudoklin in Primož Hudoklin, je pripravila Zveza kultur-
nih društev Trebnje – Literarna sekcija, omogočili pa so 
ga Gostilna in picerija Kamra, Lapego in Občina Trebnje. 
●

Na prvem srečanju so najprej prisluhnili teoretičnim 
izhodiščem (da voda in pigment vendarle ne počneta 
čisto vsega po svoje), nato pa so že nastajale prve akva-
relne stvaritve. 

Srečanja se bodo nadaljevala vse do konca aprila. 
Ustvarjena dela bodo po končanem tečaju razstavljena 
v Galeriji Ana v ZD Trebnje – morda pa kakšna kapljica 
barve najde pot še kam drugam. ●
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Na Čatežu še vedno odmevajo 
misli gospe Elze Budau, med njimi 
tudi:  »Vsak človek je vodnjak – in ko 
enkrat prideš do te vode, te lahko 
zelo preseneti.« ●

domu očarala s svojo neposred-
nostjo, energijo in humorjem. 
Poudarila je, da nobene stvari v živ-
ljenju ni želela početi, če ni bila prva 
– zato je tudi opustila učenje kla-
virja; kariero arhitektke je zamenjala 
za ustvarjanje besedil in novinarsko 
delo na Radiu Slovenija, kjer je nav-
duševala tudi s kuharskimi recepti. 
Iskriv večer so obogatili MePZ Kres, 
Čateški m‘skvantarji in mladi glasbe-
nici Karolina in Lilija Pekolj. 

Arhitektka besed očarala na Čatežu
 Luka Bregar, KUD Popotovanje Frana Levstika Čatež |  Nika Jarc

Le kdo ne pozna popevke Poletna 
noč? Besedilo zanjo je ustvarila 
legendarna Elza Budau, ki je skupno 
napisala več kot tisoč besedil za 
popevke in šansone. Prejemnica sre-
brnega reda za zasluge in Ježkova 
nagrajenka je med drugim avtorica 
romana Ljubezen v f-molu (1987), ki 
so ga prodali v več kot 12 tisoč izvo-
dih in ima lastno skladbo. 

Dama nas je v pogovoru, 14. 
februarja, v čateškem kulturnem 

Pod mentorstvom Karmen Petric 
nastajajo nove zgodbe
 Joži Sinur, ZKD Trebnje – Literarna sekcija  
 Mojca Femec

Trebanjska literarna sekcija, ki deluje pod okriljem 
Zveze kulturnih društev Trebnje, je februarja začela 
z delavnico kreativnega pisanja s pisateljico Karmen 
Petric. Avtorico romanov Prste stran in Smrt v rezidenci 
so k sodelovanju povabili, saj je tudi sama obiskovala več 
kreativnih delavnic, ki so ji pomagale na poti v profesio-
nalno pisanje — zato si želi podobno podporno izkušnjo 
ponuditi tudi drugim. 

Delavnica, na kateri so se domačim piskam in piscem 
pridružili tudi udeleženci iz drugih krajev, je namenjena 
razvijanju njihovih zgodb v strukturiranem in spodbud-
nem okolju. Na šestih srečanjih bo deset udeležencev 

Folklorna skupina Večerna zarja  
je prešernovala
 Emilija Špendal, FS Večerna zarja  
 Anica Zakrajšek

Ob obletnici smrti največjega slovenskega pesnika 
Franceta Prešerna je pevovodja Maja Sever s cerkve-
nim mešanim pevskim zborom pripravila počastitev tega 
praznika v cerkvi sv. Urha v Velikem Gabru. Na dogodku 
je sodelovala tudi Folklorna skupina Večerna zarja 
Veliki Gaber pod vodstvom mentorice Anice Zakrajšek. 
Dogodek se je dogajal po dopoldanski sveti maši, ko so 
člani mešanega pevskega zbora izvedli recital Prešernove 
Zdravljice, hkrati pa so pri zadnji kitici »Nazadnje še, p‘ri-
jatli, kozarce zase vzdignimo« vsem prisotnim nazdravili s 
kupico vina. Nato smo vsi skupaj zapeli slovensko himno, 
folklorna skupina pa je zaplesala valček ob Avsenikovi 
skladbi Slovenija, od kod lepote tvoje.

razvijalo kriminalne in ljubezenske romane ali kratke 
zgodbe, nekateri pa so se lotili žanrskega hibrida. 

V sklopu delavnice, ki jo omogoča Občina Trebnje, 
bodo v prihodnjih mesecih svoje ideje razvijali v jasen 
koncept zgodbe, gradili psihološko verodostojne like, raz-
iskovali dramaturgijo, oblikovali odnose med liki, se preiz-
kusili v pisanju dialogov in ob zaključku pripravili kratke 
odlomke, ki jih bodo predstavili na zaključni prireditvi. ● 

Naslednji dan je bila Folklorna skupina Večerna zarja 
povabljena na Podružnično šolo Muljava. Učencem smo 
prikazali del dolenjskega plesa »šuštarska«, ki ga je 
zapisal Prebilov Lojze iz Malega Gabra. Z veseljem so se 
nam pridružili tudi učenci, plesalci pa smo se jim pridru-
žili pri stari družabni igri vleci špano.

Tako smo jim za nekaj trenutkov polepšali šolski dan, 
nas pa so razveselili s sladico in majhnim darilcem. ●
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V nedeljo po zajtrku smo imeli kviz o čarovnicah, sle-
dilo je kosilo in pospravljanje koče. Akcijo smo z večer-
nim prihodom z vlakom v Trebnje zaključili polni dobre 
volje in novih doživetij. 

Zahvaljujemo se Lovski družini Cerknica za gosto-
vanje v koči v Zelščah, Dobrotam Dolenjske za izposojo 
kombija, Občini Trebnje in vsem prostovoljcem, ki so 
omogočili to akcijo. ●

Ob koncu februarja smo imeli taborniki Rodu sivih 
jelš prvo večdnevno akcijo v letu 2026 – odšli smo na 
zimovanje. 

Celoten program je bil tematsko obarvan, in sicer na 
temo čarovnic, ki so iskale svoje metle.

V petek pred šolskimi počitnicami smo se z vlakom 
odpeljali do Rakeka. Po slabi uri hoje smo prišli do lovske 
koče v Zelščah. Z večernim zborom smo uradno začeli 
zimovanje.

V soboto smo jutro začeli s telovadbo in jutranjim 
zborom, v gozdnih šolah pa smo nato spoznavali osnove 
prve pomoči, gradili bivake, spletali gugalnice in se 
urili v taborniških veščinah. Po kosilu smo se odpra-
vili na pohod do naravnega mosta v Rakovem Škocjanu. 
Osupljiva lepota Krasa nas je navdušila. Na vrhuncu 
akcije nas je obiskal Gozdni duh, ki je preveril nove tabor-
nike, po zabavnih nalogah pa smo medse sprejeli štiri 
nove člane.

tudi zgodbo o zaljubljenem zvončku 
z mislijo, da se rož v naravi ne trga, 
ampak da jih samo občudujemo, 
kako rastejo in cvetijo.

Na pol poti sta nas čakala slastna 
malica in topel čaj. Po okrepčilu smo 
se podali nazaj proti Trebnjemu, kjer 
smo še ujeli sončni zahod. ●

Dan po pustu, ko so maškare 
odganjale zimo, smo se Cici planinci 
Planinskega društva Trebnje zbrali 
na avtobusni postaji v Trebnjem in se 
v lepem soncu odpravili do Odrge. 

Pot nas je vodila mimo gradu po 
gozdni poti vse do Odrge. Med potjo 
smo opazovali breg, poln zvončkov in 
žafranov. Na poti so otroci spoznali 

Februarski aktivni sprehod Cici planincev 
  Brigita Jenkole, PD Trebnje 

Dogodivščina v Cerknici
 Ožbe Oven, Rod sivih jelš Trebnje |  Dejan Jarc

predstavili zgodovino kraja. Nato 
so pohodniki pot nadaljevali proti 
Poltarju, se povzpeli v Dolgo Njivo 
in na Staro Goro ter pohod sklenili 
v Gradišču pri cerkvi, kjer so jih pri-
čakali odličen golaž, dobra vina in 
druge osvežilne pijače. 

Na startu se je zbralo nekaj manj 
kot sto pohodnikov, ki so pot začeli 
pod oblačnim nebom, kmalu zatem 
pa jih je razveselilo tudi sonce. Pohod 
je zaznamovalo več kot deset posto-
jank, na katerih so vinogradniki odprli 

Valentinov pohod
  Matej Novak, DV Trebnje

Društvo vinogradnikov Trebnje 
je letos organiziralo 32. Valentinov 
pohod, ki je pohodnike popeljal skozi 
slikovito vinogradniško območje 
Lanšpreža, Dolge Njive, Stare Gore 
in Gradišča. Člani in članice društva 
so pripravili dobrih deset kilometrov 
dolgo traso.

Pohod se je začel v Rodinah pri 
vinogradniški preši. Pohodniki so 
se odpravili proti Lanšprežu, kjer so 
predstavniki čebelarskega društva 
udeležence lepo pogostili in jim 

svoje zidanice, pohodnike pogostili s 
pijačo in prigrizki ter poskrbeli za pri-
jetno in sproščeno vzdušje.

Vabilu se je odzvala tudi aktualna 
cvičkova princesa Ajda-Lea Jakše, 
ki je pohodnikom namenila nagovor 
o vinu, cvičku in pomenu vinogradni-
ške dediščine. ●
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je treba škropiti po navodilih zavoda 
na našem območju, in to ne samo 
žlahtno trto, ampak tudi šmarnico in 
vse ostale samorodne trte. ● 

propadejo. Bolezen se v vinogra-
dih zelo hitro širi s pomočjo prena-
šalca, ameriškega škržatka. Bolezni 
ni mogoče zdraviti, ampak jo je 
mogoče le preprečevati. Za prepre-
čevanje širjenja te nevarne bolezni 
je ključnega pomena hitro odstranje-
vanje okuženih trsov in pravočasno 
zatiranje prenašalca. Zatiranje ame-
riškega škržatka je obvezno povsod 
v vinogradih po Sloveniji. Obvezno 

Miran Plečko, dolgoletna tajnica Karmen Vodopivc, dol-
goletni tajnik Srečko Pilko in predstavnik za medije Tadej 
Fischinger.

Dogodek je s svojim nagovorom počastila tudi Mateja 
Povhe, županja Občine Trebnje, ki je poudarila pomen 
povezovanja in aktivnega društvenega delovanja.

Po uradnem delu je sledil Winter Party v sprošče-
nem in veselem vzdušju ob dobri hrani, pijači in glasbi. 
Organizator je poskrbel tudi za bowling tekmovanje, na 
katerem je sodelovalo 28 klubov, kar je še dodatno pope-
strilo večer. ●

Trebnje gostilo jubilej ob 30-letnici 
delovanja Zveze moto klubov 
Slovenije
 Aleksandra Špurej, Zveza moto klubov Slovenije  
 Janez Prosenik

V Trebnjem je v petek, 13. februarja, potekal jubilejni 
občni zbor Zveze moto klubov Slovenije, ki letos obele-
žuje 30 let delovanja. Organizator je bil MK AMD Trebnje, 
ki je poskrbel tako za uradni del kot tudi za večerni 
Winter Party zveze.

Srečanja se je udeležilo 70 moto klubov iz vse 
Slovenije, večernega programa pa več kot 400 udele-
žencev. Jubilej so obogatili tudi zaslužni člani zveze: prvi 
predsednik Jože Hribar, dolgoletni predsednik in sedanji 
član nadzornega odbora Leopold Polde Pungerčar, nek-
danji podpredsednik in vršilec dolžnosti predsednika 

Predavanje o varstvu in prehrani vinske trte
  Anica Maraž, DV »Lisec« Dobrnič

Veterani na strelišču: pokal Franca 
Uršiča osvojila trebanjska ekipa 
 Brane Praznik |  Vasilij Maraš

Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo 
Dolenjske je organiziralo enajsto strelsko tekmo v stre-
ljanju s serijsko zračno puško za pokal Franca Uršiča, na 
kateri so se zopet izkazali člani ZVVS Trebnje.

Najboljša je bila ekipa Območnega združenja slo-
venskih častnikov Trebnje, v sestavi  Franc Cugelj, 
Bojan Ostanek in Janez Žurga, s 523 krogi. Druga je bila 
ekipa OZVVS Dolenjske, ki je nastreljala 502 kroga. Ekipa 
Območnega združenja slovenskih častnikov Novo mesto 
je zasedla tretje mesto. Sledile so ekipe: Policijsko vete-
ransko društvo Sever Dolenjske in Bele krajine, Zveza 
borcev za tradicije NOB Novo mesto, Društvo upokojen-
cev Novo mesto, OZVVS Bela krajina ter Društvo vojnih 
invalidov Dolenjske, Posavja in Bele krajine. 

Varstvo in prehrana vinske trte 
sta ključna dejavnika uspešne in traj-
nostne pridelave, zato smo v Društvu 
vinogradnikov »Lisec« Dobrnič orga-
nizirali predavanje na to temo. 

Širša tema predavanja je bila 
tudi zlata trsna rumenica, ki je tre-
nutno še neozdravljiva bolezen 
trte. Pridelek v okuženih vinogra-
dih je slabši po kakovosti in koli-
čini, okužene trte lahko v nekaj letih 

Kdo je bil Franc Uršič? Franc je bil rojen 17. februarja 
1966 v Novem mestu. Kot pripadnik teritorialne obrambe 
21. Območnega štaba TO Novo mesto je bil v spopadu z 
JLA na Medvedjeku 28. junija 1991 ranjen v glavo. 4. julija 
je umrl v SB Novo mesto in bil z vojaškimi častmi poko-
pan na pokopališču v Prečni. ●



 Mojca Femec, GZ Trebnje  KB Produkcija, Kristijan Bišof
Po izvedenih zborih mladinskih komisij v društvih Gasilske zveze Trebnje je 
zbor na pustno nedeljo izvedla tudi Mladinska komisija Gasilske zveze Trebnje 
(MK GZT). 24. zbor po vrsti so gostili v PGD Občine. Med številnimi projekti, ki 
so jih skupaj izvajali MK GZT in društva gasilske zveze, najbolj izstopajo odlične 
uvrstitve na tekmovanjih mladih. Odmeven projekt je tudi taborjenje gasilske 
mladine, na katerem je lani letovalo 89 otrok. Tudi načrti za tekoče leto so 
ambiciozni s podobnimi vsebinami kot lani. 
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»V naših srcih je pustil velik 
pečat,« so še zapisali in novim lastni-
kom zaželeli varno vožnjo in naj tudi 
njim dobro služi. ●

selo 2004, Benečija 2010, Mali Gaber 
2012, Češnjevek 2013, Studenec 
2017, Velika Loka 2023 ...), požarih 
v blokih (Slakova 2005, Levji dvorci 
2014) in požarih na avtocesti (2013, 
2014, 2016, 2020, 2022).

Ob tem so se s tem gasilskim vozi-
lom udeležili tudi večjih interven-
cij izven naše regije, in sicer: požara 
na Krasu (2006), poplav v Železnikih 
(2007), nesreče na Savi na Blanci 
(2008), požara v podjetju Ekosistemi 
(2017), požara na Krasu (2022) in 
poplav na Koroškem (2023).

centra za obveščanje Novo mesto, kjer s svojo strokov-
nostjo in predanostjo uspešno deluje še danes.

Srebrno priznanje Civilne zaščite  pa so pode-
lili  Prostovoljnemu gasilskemu društvu Sela pri 
Šumberku, ki letos obeležuje 100 let delovanja. Priznanje 
so prejeli za dolgoletno, požrtvovalno in predano delo na 
področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami.

Sicer je bil med letošnjimi prejemniki z območja 
delovanja Gasilske zveze Trebnje tudi poveljnik PGD 
Mokronog Jan Jankovič, ki je prav tako prejel bronasto 
priznanje. ● 

Priznanje CZ za Boruta Kolenca in 
PGD Sela pri Šumberku
 Mojca Femec, GZ Trebnje |  Arhiv GZ Trebnje

Prvega marca obeležujemo dan Civilne zaščite, ki je 
namenjen ozaveščanju o pomenu sistema zaščite, reše-
vanja in pomoči ter izkazovanju priznanja posamezni-
kom in organizacijam, ki s svojim delom pomembno pri-
spevajo k varnosti ljudi in premoženja. Ob tej priložnosti 
Uprava RS za zaščito in reševanje podeljuje priznanja, 
letos jih bo skupno 265. 

Ena izmed trinajstih regijskih slovesnosti je v začetku 
marca potekala v  Kulturnem centru Škocjan. Med pre-
jemniki letošnjih priznanj je bil Borut Kolenc, vodja 
Regijskega centra za obveščanje Novo mesto, ki je pre-
jel bronasti znak Civilne zaščite. Kot so zapisali v obra-
zložitvi priznanja, je svojo poklicno pot začel leta 1992 na 
Občini Trebnje v Sekretariatu za ljudsko obrambo, kjer 
je kot referent deloval na področju civilne zaščite, naro-
dne zaščite in požarne varnosti. To odgovorno delo je 
opravljal do leta 2002, ko je prevzel vodenje Regijskega 

Od Trebnjega do Šentlovrenca: gasilsko vozilo 
z bogato zgodovino
 Joži Sinur |  Arhiv PGD Trebnje

Potem, ko so se trebanjski 
gasilci konec januarja razveselili 
novega gasilskega vozila GVC-2, je 
mesec dni kasneje vozilo GVC-2 MB 
Actros zaključilo operativno gasil-
sko delo v trebanjskem društvu in bo 
svoje poslanstvo nadaljevalo v PGD 
Šentlovrenc.

Avtocisterna je bila v PGD Trebnje 
v uporabi od 8. aprila 2004. Kot so 
poročali trebanjski prostovoljni 
gasilci, je pri njih opravila kar 418 
intervencij. Nepogrešljiva je bila pri 
požarih gospodarskih poslopij (Račje 
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Vaš lokalni trgovec.
                    Kmetijska zadruga Trebnje-Krka.

KUPON -25 %

 Domača velikonočna šunka 
s kožo in slanino

KZ Sevnica, postreženo

Podarjamo vam kupon za 25 % popust za nakup v
Tekstilni prodajalni, Baragov trg 3, Trebnje.

Kupon lahko unovčite ob nakupu nad 40 eur. 
Popusti se ne seštevajo.

Kupon velja od 18. do 31. 3. 2026.

TEKSTILNA PRODAJALNA BARAGOV TRG 3,TREBNJE

VSE ZA UREJANJE VRTA
IN OKOLICE DOMA.

SADIKE ZELENJAVE

ZEMLJA
SEMENA 

ORODJE ZA VRT
ČEBULČEK, ČESEN
SEMENSKI KROMPIR

NOVA   
KOLEKCIJA

PRIPRAVLJENO NA  TRADICONALNI N
AČIN

Lepo vabljeni!  
Vstopnine ni.

MATERINSKI 
DAN
Petek, 20. 3. 2026, ob 18. uri  
v Kulturnem domu Trebnje

za vso družino

Dogodek omogočajo  
Občina Trebnje, ZKD Trebnje,  
JSKD OI Trebnje in župnija Trebnje.

Organizator: 

SODELUJEJO:
· Vrtec Mavrica Trebnje
· OŠ Trebnje
· PŠ Šentlovrenc
· Plesna skupina Mavrica
· Trebanjski oktet

MAREC 2026

HITRO IN UGODNO DO NOVIH
OČAL

Naročite se na brezplačen
pregled vida in oči .  

20 % popusta  na komplet
korekci jskih očal .
(okvir+stekla)
AKCIJA 1+1 ;  podarimo vam
par sončnih stekel  v  vaši
dioptri j i .

(vel ja ob nakupu očal)

OPTIKA PUŠNIK NOVLJAN
Gubčeva 31a,  Trebnje
telefon:07 393 55 66

(vel ja ob nakupu očal)
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Bowling
 Joži Sinur |  Andrej Pungartnik

Bowling klub Galaxija je na član-
skem državnem prvenstvu trojk v 
Ljubljani, kjer je nastopilo 12 ekip, 
vknjižil izjemen uspeh. Člani trebanj-
skega kluba, Žan Haramina,  Jošt 
Pungartnik  in  Dimi Qendrim 
Krasniqi,  so ugnali vso konkurenco 
in osvojili zlato odličje. »Fantje so res 
pozitivno presenetili, saj nismo pri-
čakovali tega uspeha,« je po osvo-
jenem nazivu državnih prvakov dejal 
trener in predsednik kluba,  Andrej 
Pungartnik. Osvojeni naziv ima v 

Rokomet
 Dominik Pekeč, RK Trimo Trebnje  
 Arhiv RK Trimo Trebnje

Rokometaši RK Trimo Trebnje so z zmago na gostova-
nju v Slovenj Gradcu potrdili 2. mesto po rednem delu Lige 
NLB in si tako zagotovili začetek končnice za prvaka s 
šestimi točkami. Trebanjski levi so s tem izpolnili pomem-
ben cilj prvega dela sezone in si pred odločilnimi boji 
ustvarili dobro izhodišče.

Prvenstvo se je nadaljevalo že v soboto, 14. marca, ko 
je v Trebnjem gostovala MRK Krka Novo mesto. Dvoboj 
z dolenjskim rivalom je odprl niz šestih tekem, ki bodo 
odločale o razvrstitvi v skupini končnice za prvaka.

Trebanjski levi se v eni izmed dveh skupin končnice 
za prvaka nahajajo skupaj z ekipami RK Celje Pivovarna 
Laško, MRK Krka Novo mesto in RK Jeruzalem Ormož. 
Drugo skupino sestavljajo RD LL Grosist Slovan, RK 
Gorenje Velenje, RK Slovenj Gradec in RD Škofja Loka.

Po zaključku skupinskega dela se bosta v polfinale 
državnega prvenstva uvrstili najboljši dve ekipi iz vsake 
skupine. ●

močni konkurenci še posebno težo, 
saj so člani zmagovalne ekipe še zelo 
mladi: Jošt ima namreč 15, Dimi 17 in 
Žan 24 let. 

Konec marca bosta tako dva 
člana ekipe, Jošt in Dimi, odpotovala 
v Berlin, kjer bosta na evropskem 
mladinskem prvenstvu zastopala 
barve Slovenije. Ekipi se bo pridružila 
še ena članica trebanjskega kluba – 
Ema Povše, sicer aktualna državna 
mladinska prvakinja.

»Pred odhodom na evropsko 
prvenstvo naša pričakovanja niso 

PREDVIDEN RAZPORED TEKEM:

•	 2. KROG (petek, 27. marca, ob 19.00):  
RK Trimo Trebnje – RK Jeruzalem Ormož

•	 3. KROG (sreda, 1. aprila):  
RK Celje Pivovarna Laško – RK Trimo Trebnje

•	 4. KROG (sobota, 11. aprila):  
MRK Krka Novo mesto – RK Trimo Trebnje

•	 5. KROG (sreda, 22. aprila):  
RK Jeruzalem Ormož – RK Trimo Trebnje

•	 6. KROG (sobota, 25. aprila):  
RK Trimo Trebnje – RK Celje Pivovarna Laško 

Kegljanje
  Niko Goleš, KK Trebnje

Trinajstletna Taja Zupančič Mišič, 
učenka 8. c razreda OŠ Trebnje, je na 
državnem posameznem prvenstvu 
za deklice v Postojni po štirih mese-
cih izboljšala svoj osebni rekord za 
31 kegljev, ki zdaj znaša 425 podrtih 

kegljev. Taja, ki tekmuje v III. kate-
goriji (rojene med 30. 6. 2014 in 1. 7. 
2016), je trenutno med 22 deklicami 
na 15. mestu. Naslednja preizkušnja 
bo na kegljišču v Litiji med 14. in 22. 
marcem. ●

pretirano visoka. Že sama uvrsti-
tev na tekmovanje je velik uspeh in 
hkrati priložnost, da se mladi pome-
rijo z močno mednarodno konku-
renco,« je poudaril ponosni predse-
dnik kluba, ki je edini tovrstni klub 
na Dolenjskem in ima skupaj okoli 80 
članov, od tega je 25 mladih. ●



 

staro železo in pločevino, baker, aluminij, medenino, 
odslužene avtomobilske akumulatorje, star papir

ODKUPIMO:

Uničimo zaupno dokumentacijo in 
prevzamemo izrabljena vozila

Dinos Novo mesto
Ljubljanska cesta 35
8000 Novo mesto
Tel: 030 459 911
info@dinos.si
www.dinos.si

Delovni čas: 
Pon od 7.00 do 16.00

Tor-pet od 7.00 do 15.00
Sob, ned in prazniki zaprto
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Ulice, trgi in ceste našega mesta: 
Mirnska cesta

 Patricija Tratar, Knjižnica Pavla Golie Trebnje |  Patricija Tratar in Arhiv KPGT

Mirnska cesta se nahaja na območju zazidalnega načrta Obrtna 
cona mesta Trebnje. Določili so jo z Odlokom o spremembi in 

dopolnitvi odloka o določitvi in preimenovanju ulic v naselju Trebnje 
27. junija 2005. Ima pet hišnih številk in je s tem imenom edina v 

Sloveniji. Na njej se nahajajo podjetja GRADING, SMC, Primatron idr. 

Ime Mirnska ulica izhaja iz poi-
menovanja reke in kraja Mirna. »Al' 
prav se piše Mirenska ali Mirnska?« 
je v svojem slavističnem prispev-
ku v reviji Rast že leta 1997 ugota-
vljal prof. Ivan Gregorčič. Pravilen 
zapis je utemeljil z glasovni-
mi in pravopisnimi zakonitostmi 
ter zapisom v Krajevnem leksiko-
nu Slovenije pod geslom Mirna (na 
Mirni, mirnski, Mirnčani, Mirnska 
dolina …). Ime je po Etimološkem 
slovarju zemljepisnih imen nas-
talo iz glagola nyrati (prihajati iz 
zemlje). Glagol nyrati je soroden s 

Reka Mirna, po kateri se imenu-
jeta kraj in dolina, se v starih listinah 
prvič omenja leta 1028. Omemba se 
nanaša na listino iz leta 1016, s ka-
tero je cesar Henrik II. grofu Viljemu 
podelil posestva, ki jih je imel med 
rekami Sava, Savinja, Sotla in Mirna 
v pokrajini Savinjska. Grad na vzpe-
tini se omenja leta 1250, samo na-
selje leta 1180, župnija pa je bila us-
tanovljena leta 1862. ●

starocerkvenoslovanskim izrazom 
ponreti in slovenskim pojmom po-
nor (kraški požiralnik, nora jama). 

Naselje Mirna, prometno križi-
šče na zahodnem robu dna Mirnske 
doline ob sotočju reke Mirne ter po-
tokov Zabrščica in Vejar, je upravno 
in administrativno središče leta 
2011 ustanovljene občine Mirna. 
Mirna je gručasta vas ob istoimen-
ski reki ter ob cesti in železnici, ki 
povezuje Trebnje s Sevnico. Naselje 
stoji na pred poplavami varnih tera-
sah zahodnega dela Mirnske doline. 

Viri in literatura:
•	 Gregorčič, I. (1997). Al' prav se piše ---: Mirenska ali Mirnska dolina. V: Rast: revija za literaturo, kulturo in družbena vprašanja 

- ISSN 0353-6750 (Let. 8, št. 1/2, marec 1997, str. 118–119).
•	 Snoj, M. (2009). Etimološki slovar slovenskih zemljepisnih imen. Ljubljana: Modrijan: Založba ZRC.
•	 Predstavitev občine Mirna: https://www.mirna.si/objave/175
•	 Odlok o spremembi in dopolnitvi odloka o določitvi in preimenovanju ulic v naselju Trebnje, stran 6770. 

27. 6. 2005. Dostopno na: https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2005-01-2879/
odlok-o-spremembi-in-dopolnitvi-odloka-o-dolocitvi-in-preimenovanju-ulic-v-naselju-trebnje

•	 Pogostost ulic. Dostopno na spletni strani: https://www.stat.si/krajevnaimena/Settlements/Search?s=slakova&streets=1.

Mirnska cesta Razglednica Mirne, poslana 1935
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Za mladino

Za odrasle

Colum McCann: 
APEIROGON 
(Beletrina, 2026)

Dva očeta. Dve izgubljeni hčerki. 
Meja, ki ju razdvaja, in zgodba, ki ju zdru-
žuje. Izraelec Rami in Palestinec Basam 
sta na nasprotnih straneh istega spopa-
da. Oba doživita nepredstavljivo: smrt 
svojih deklic, ubitih v tragičnem nasilju. 
Ramijevo hčerko Smadar ubije palestin-
ski samomorilski napadalec, Basamovo 
hčerko Abir pa izraelski vojak. Namesto 
da bi se pogreznila v sovraštvo in maš-
čevalnost, se združita in izbereta pot 
razumevanja, prijateljstva in miru ter 
postaneta glasnika, ki kljub nepopisni 
bolečini pričata o moči dialoga.

Barbara Kingsolver: 
DEMON COPPERHEAD 
(Morfemplus, 2025)

V tem briljantno napisanem ro-
manu nas avtorica popelje globo-
ko v surovo srce Apalačije, kjer 
Demon Fields, bolj znan kot Demon 
Copperhead, z bakreno rdečimi lasmi 
in neomajno voljo po preživetju nas-
lika svojo zgodbo. Kot je Dickensov 
David Copperfield premagoval stiske 
viktorijanskega obdobja, Demon klju-
buje revščini, rejniškim družinam, za-
svojenosti in izgubi prve ljubezni v da-
našnji Ameriki. Vznemirljiva, drzna 
pripoved o preživetju na robu, kjer 
upanje sije skozi vsako rano.

Marčevske novosti  
na naših policah
 Jan Strajnar, Knjižnica Pavla Golie Trebnje |  Arhiv KPGT

Roman Rozina: 
BABICA IN DEDEK V VRTCU 
(Mladinska knjiga, 2025)

Druga ilustrirana knjiga Romana 
Rozine. Prvo knjigo Precej drugačen 
zmaj je ilustriral Peter Škerl, tokrat pa 
je duhovito sodobno zgodbo o med-
generacijskem povezovanju iskri-
vo upodobila Ana Zavadlav. Zagotovo 
jo bodo dedki in babice radi prebirali 
vnukinjam in vnučkom, prav tako tudi 
vzgojiteljice in vzgojitelji v vrtcih.

Josip Ribičič: 
ČRNI MUC VASUJE 
(Morfemplus, 2026)

Črni muc vasuje je hudomušna in 
spevna klasika slovenske mladinske 
književnosti. Zgodbo je napisal Josip 
Ribičič, tokrat pa jo v sodobni preoble-
ki dopolnjujeta prepesnitev Jelene Isak 
Kres in izrazite ilustracije Lee Vučko. 
Zgodba je napisana v rimah, ki tečejo 
lahkotno in spevno. Otroci hitro ujame-
jo ritem in se radi pridružijo ponavljanju 
verzov. Zato je knjiga odlična za skupno 
večerno branje, za vrtec ali za prvo sa-
mostojno branje.

Laura Baker in Sean Julian: 
RAD TE IMAM MILIJONKRAT 
(Učila, 2026)

Mama in Miko se imata rada stokrat 
in tisočkrat in milijonkrat! Rada se ima-
ta toliko, kolikor je srebrnih rib v reki, 
in še bolj, kot je vseh zvezd na nebu. In 
to je res veliko ljubezni. To je čudovita, 
ganljiva zgodba o neskončni ljubezni 
med staršem in otrokom. ●

Tamara Štajner: 
GOSENIČJI KOŽUH 
(Beletrina, 2026)

Tri ženske s treh koncev Evrope in 
ena skupna točka – Dunaj. Tu se njihove 
poti križajo v trenutku, ko vse tri stoji-
jo na pragu turbulentnih eksistencialnih 
odločitev. Romunka Irina je violonče-
listka, ki beži pred družinsko tragedijo 
in hrepeni po Portu. Na drugem koncu 
mesta se Hrvatica Jagoda skuša izvi-
ti iz nasilnega zakona in sanja o boljšem 
življenju, medtem ko Olívia po materini 
smrti zapusti Slovenijo, da bi na Dunaju 
študirala klavir, konča pa v samostanu, 
kjer se stvari razpletejo povsem druga-
če, kot si je predstavljala.
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Nič ni boljšega kot ugrizniti v sočno, dišečo orehovo potico. Ali lahko 
to dosežemo brez glutena? Zagotovo. Združili smo moči s trebanjskim 
podjetjem Gluteno in njihovo novo brezglutensko zmesjo Premium mix. 
Ta potica letos ne sme manjkati na velikonočni mizi.

Orehove mini potičke 
  Vanja Štrumbelj

Sestavine za testo: 

	500 g	 moke Premium mix

	270 g	 toplega mleka (ne vročega)

	 60 g	 sladkorja

	 1 	 vaniljev sladkor

	 1 	 jajce

	 1	 rumenjak

	 8 g 	 soli

	 60 g 	 masla sobne temperature

	 10 g 	 suhega kvasa

Sestavine za orehov nadev: 

	 300 g 	 mletih orehov

	 100 g	  kokosovega sladkorja

	200 ml 	 sladke smetane

	 4	 vrečke vaniljevega 
		  sladkorja

	 40 ml 	 ruma

Postopek:

V skledi zmešamo moko, slad-
kor, sol in suhi kvas ter premešamo. 
Dodamo še ostale sestavine in gne-
temo v planetarnem mešalniku vsaj 
5 minut, dokler ne dobimo lepega, 
gladkega testa. 

Testo pustimo počivati pol ure, 
medtem pripravimo nadev. Testo 
razvaljamo med dvema papirjema za 
peko v pravokotnik debeline približno 
0,5–1 cm. Po celotni površini enako-
merno namažemo nadev in zvijemo 
v rolo. Razrežemo na 8–10 rolic in jih 
zložimo v pekač, premazan z maslom. 

Pustimo vzhajati 1–1,5 ure. Pred 
peko jih enakomerno prelijemo s 100 
ml smetane. Pečemo 23–25 minut 
v predgreti pečici na 180 °C, da lepo 
porjavijo in zadišijo. ●

Podjetje Gluteno d. o. o., ustanovljeno leta 2020, je specializirano za razvoj in proizvodnjo 
visokokakovostnih brezglutenskih izdelkov iz skrbno izbranih, tudi ekoloških surovin 
Naša osnovna dejavnost je proizvodnja certificiranih brezglutenskih testenin brez 
nepotrebnih dodatkov, ki jih odlikujejo vrhunska kakovost, odlična struktura in bogat 
okus. Ponudbo si lahko ogledate na naši spletni strani: www.gluteno.si. 

Bogat nabor naših izdelkov najdete tudi v Kmetijski zadrugi Trebnje.

Dodatno: 

Namesto orehov lahko uporabite tudi mlete lešnike, mlete mandlje, 
kokos, mak, rožiče.
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Dolga pot do zakona o 
odškodninah za žrtve druge 
svetovne vojne
 Franc Žnidaršič

Društvo izgnancev Slovenije 1941–1945 – KO Trebnje 
je desetletja delalo na sprejemu zakona za povzro-
čeno gmotno škodo iz druge svetovne vojne. Pripravljali 
in usklajevali so ga mag. Gregor Kaplan, mag. Franc 
Žnidaršič in Brane Praznik. 

Z zakonom bo država upravičencem s priznanim sta-
tusom žrtve vojnega nasilja, med katere sodijo izgnanci, 
interniranci, taboriščniki, begunci/pregnanci in ukra-
deni otroci, izplačala 8000 evrov v štirih letnih obro-
kih po 2000 evrov. Pogoj je bila oddana vloga na upravni 
enoti do 9. februarja 2026. 

Prvo izplačilo je bilo izvedeno 2. marca 2026, pre-
jelo pa ga je več kot 7000 upravičencev. Nekaj manj kot 
2000 jih še pričakuje odločbo upravne enote. Vsi, ki so 
vlogo oddali do vključno 9. februarja 2026 in izpolnju-
jejo pogoje, bodo po prejemu odločbe izplačilo prejeli še 
letos.

Pot do zakona je bila zahtevna, saj se 30 let nič ni 
premaknilo. Čakanje slovenskih izgnank in izgnancev je 
bilo potrpežljivo in je trajalo skoraj 85 let, od izgnanstva 
do praktično 25. junija 2025, ko je bil zakon objavljen v 
Uradnem listu RS. 

Hvaležnost ljudi, še živih prič, se je najlepše izrazila 7. 
junija 2025 v Rajhenburgu, kjer so bili tudi številni občani 
občine Trebnje. ●

Obvestilo  
Upravne enote Trebnje

Upravna enota Trebnje obvešča vse nosilce 
dopolnilnih dejavnosti na družinski kmetiji, da 
so v skladu z 29. členom Zakona o kmetijstvu 
(Uradni list RS, št. 100/25) upravni enoti 
dolžni sporočiti podatek o letnem dohodku iz 
dopolnilne dejavnosti na družinski kmetiji, in 
sicer najpozneje do 31. marca tekočega leta za 
preteklo koledarsko leto.

Prosimo, da zavezanci obveznost izpolnijo 
pravočasno in v skladu z veljavno zakonodajo.

Upravna enota Trebnje

Kandidat za poslanca 
V DZ na listi stranke
GLAS UPOKOJENCEV 

PAVLA RUPARJA 

PETERLE ANDREJ

15

15



90 let Jožefe Uršič
  Vlasta Rajkovič, KORK Trebnje

V petek, 27. februarja, je svoj osebni praznik, 90 let, praznovala gospa 
Jožefa Uršič iz Trebnjega. Prostovoljki Mojca in Vlasta sva jo ob tej prilož-
nosti obiskali in z njo poklepetali.

Gospa naju je sprejela nasmejana, mizo pa je krasil čudovit šopek, s 
katerim jo je že zjutraj presenetil sin Milivoj. Prinesel ji je tudi torto, sama 

pa je napekla piškote za obiskovalce. Kar malo preveč se ji je zdelo. »Saj je samo rojstni 
dan,« je skromno pristavila. 

Gospa je še zelo vitalna, saj sama skrbi zase, si kuha, le na daljše sprehode si več ne 
upa. V šali pristavi, da se bo sedaj upokojila in bo za vrt skrbel sin, ona pa mu bo samo 
še pomagala. Čeprav živi sama, saj je že 20 let vdova, ji nikoli ni dolgčas. Poleg vrtnar-
jenja zelo rada kuha, tudi speče še kaj, rešuje križanke in bere, včasih pa je tudi pletla, 
delala gobeline, pa še kaj bi se našlo. Vedno pa je vesela obiska sina in snahe Renate, ki 
živita blizu, da skupaj poklepetajo, ji po potrebi kaj pomagajo ali pa se odpravijo na potep. 
Posebej je ponosna na vnukinjo Tajdo in na to, da se vsi zelo lepo razumejo. Pravi, da ji naj-
več pomenijo dobri medsebojni odnosi.

Gospa Jožefa, prostovoljci KORK Trebnje vam še naprej želimo veliko zdravja in dobre 
volje v krogu vaših najdražjih ter vam iz srca čestitamo. ●
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trg ter nanj postavili repliko Herkula v naravni velikosti. 
Občina je lansko leto lepo uredila omenjeno obmo-
čje. Lions klub Trebnje pa se je odločil, da bo v sodelo-
vanju s študenti Akademije za likovno umetnost in obli-
kovanje Univerze v Ljubljani kip Herkula postavil na 
trg. Sproženi bodo postopki za uradno poimenovanje 
Herkulovega trga. Lions klub Trebnje bo Herkula podaril 
mestu Trebnje. Ljubljana ima Prešerna na Prešernovem 
trgu, Trebnje pa bo imelo Herkula na Herkulovem trgu. ●

Herkulov trg
  Zdenko Šalda, Lions klub Trebnje

Med arheološkimi izkopavanji leta 2003, ki so pote-
kala pred gradnjo stanovanjskih blokov ob Rimski cesti, 
je bil odkrit izjemen predmet – bronast kipec Herkula. 
Ta najdba v samem središču današnjega mesta nepos-
redno potrjuje bogato antično dediščino in pomembnost 
lokacije v rimskem času.

Izkopavanja so znova potrdila, da današnje Trebnje 
stoji na temeljih antičnega naselja Praetorium 
Latobicorum. To je bilo ključno upravno in gospodar-
sko središče keltskega plemena Latobikov, ki so se pod 
rimsko oblastjo hitro urbanizirali. Ime naselja poudarja 
pomen kraja kot uradne postojanke (praetorium) na 
pomembni prometni žili. 

Herkul (lat. Hercules) je bil v antiki eden najbolj čašče-
nih junakov in bogov. Bil je simbol nadčloveške moči in 
vzdržljivosti (znan po dvanajstih junaških nalogah), zaš-
čitnik popotnikov in trgovcev ter zmagovalec nad kao-
som – njegov lik je prinašal varnost in red, kar je v urba-
nem okolju ključnega pomena. Kot zavetnik cest in 
prelazov je bil Herkul torej ključen za naselja, kot je bilo 
Praetorium Latobicorium, ki so živela od prometa in 
trgovine.

Lions klub Trebnje je pred desetimi leti predlagal, da 
bi ob križišču Rimske ceste in Ulice talcev uredili majhen 

Prikaz Herkula na Herkulovem trgu 
s pomočjo umetne inteligence



Ponovno kandidiram za poslanca Državnega zbora. Želim si, da se dokončajo začrtani
projekti v Trebanjsko-mirnski dolini. Med pomembnejšimi projekti v naslednjih štirih letih
sta izgradnja nadvoza čez železnico in reko Temenico ter navezava na hitro cesto H1 in nato
na avtocesto. Projekt se trenutno pripravlja, sledil naj bi odkup zemljišč.

Naslednji pomemben projekt je pridobitev sredstev za financiranje novega kulturnega
doma na zemljišču ob železniški postaji v Trebnjem. Projektna dokumentacija je že
pripravljena. V prihodnosti bo treba razširiti tudi nadvoz nad železnico v samem centru
Trebnjega, ob starem kulturnem domu. Potrebno bo urediti dvosmerno cesto čez
železnico, saj je trenutno promet urejen enosmerno. Z razširitvijo prometne ureditve bi
promet potekal varneje. Ob tem bi bilo treba urediti tudi pločnik za pešce.

Zelo pomembna bo tudi izgradnja nove prizidave Osnovne šole v Velikem Gabru ter
izgradnja telovadnice. Del državnih sredstev je bilo za ta projekt že pridobljenih. Potrebna
bo preplastitev državnih in regionalnih cest na območju občine Trebnje. Načrtujemo tudi
pridobitev dokumentacije za izgradnjo tretje razvojne osi po obstoječi trasi Sevnica–
Trebnje z navezavo na Celje. Med pomembnejšimi projekti je izgradnja nove policijske
postaje v Trebnjem. Obstoječi prostori policijske postaje bi se lahko namenili za širitev
dodatnih zdravstvenih dejavnosti. 

Ključni cilji:
razbremenitev plač in večja davčna olajšava
poskrbeti za večjo varnost v državi
preprečiti vstop ilegalnih migrantov 
ureditev romske problematike
poskrbeti, da imel vsak občan svojega zdravnika, zmanjšati čakalne dobe

Med večjimi projekti, ki so bili izvedeni v preteklih dveh mandatih, je dozidava Osnovne
šole v Nemški vasi v Trebnjem.  Največji projekt pa je bila posodobitev in izgradnja športne
dvorane pri Osnovni šoli, ki služi tako za telovadbo osnovnošolcev kot tudi za profesionalno
vadbo rokometašev.

SLOVENIJO
za Trebnje

Podprite SDS – skupaj lahko dokončamo pomembne projekte naše doline.
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ANŽETA LOGARJA

BRANKO
LONGAR

kandidat za poslanca
Spoštovane občanke in občani Trebnjega in celotne Dolenjske,

našim krajem ne manjka znanja, dela in poguma. Manjka pa nekaj drugega – močan
glas v Ljubljani, ki bo znal jasno povedati, da Trebnje in Dolenjska nista obrobje
države, ampak njen pomemben in razvojno močan del.
Preveč let poslušamo obljube. Preveč projektov se je ustavilo na pol poti. Prevečkrat
so bila sredstva, ki so bila namenjena našemu okolju, preusmerjena drugam. To ni
pravično do ljudi, ki tukaj živijo, delajo in ustvarjajo.
Zato sem se odločil kandidirati za poslanca v Državnem zboru Republike Slovenije na
listi Demokratov Anžeta Logarja. Kandidiram zato, ker verjamem, da mora imeti
naše okolje v državnem zboru odločnega, glasnega in neodvisnega zastopnika, ki
bo vztrajal, dokler se stvari ne premaknejo.

Zato prihajam v politiko z jasnim ciljem – da glas našega okolja postane glasen tudi v
državnem zboru.

OBSTAJA IZBIRA.

Trebnje si zasluži več.
Dolenjska si zasluži več.

2
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Glas za skupno listo NSi, SLS in 
FOKUS je glas za razvoj, varnost in 
slovensko tradicijo.

Povezava NSi, SLS in FOKUS prinaša program, 
ki se ne osredotoča na ideološke boje, temveč 
na rešitve za vsakdanje težave:

Volitve, ki bodo 22. marca 2026, so 
priložnost, da Trebnje dobi odgovoren glas 
v Ljubljani. Blaž Pavlin s svojo poštenostjo, 
delavnostjo in izkušnjami zagotavlja, da vaši 
interesi ne bodo preslišani.

Podprite listo NSi, SLS in FOKUS.  
Izberite izkušnje in srčnost.

Občinski odbor SLS Trebnje

Na volitvah, 22. marca 2026, kandidiram za poslanca državnega zbora na  
skupni listi Nove Slovenije, Slovenske ljudske stranke in FOKUS Marka Lotriča.

Spoštovani!

Želim nadaljevati z delom v dobro ljudi, naših krajev in Slovenije. Tokratne volitve pričakujem  
z velikim panjem in željo, da bodo v naslednjih letih Slovenijo vodili ljudje, ki so se že dokazali,  
da znajo in hočejo delati za skupno dobro.

Za nadgradnjo železniške proge Novo mesto-Ljubljana, prenovo 
železniške postaje Trebnje in izgradnjo parkirne hiše ob njej. 
Za rešitev prostorske stiske Zdravstvenega doma, Doma starejših 
občanov ter osnovne šole v Velikem Gabru in Trebnjem.  
V Velikem Gabru je potrebno nadaljevati z rekonstrukcijo in 
izgradnjo pločnika do malega Gabra ter izgradnjo krožišča pri 
Kmetijski zadrugi.  
Za nadaljevanje urejanja nadvozov nad bivšo cesto H1. 
Prednostno je potrebno urediti dostop do vasi Jezero in Dobrava.

Prosim vas, da se 22. marca udeležite volitev in me 
podprete. Skupaj bomo gradili našo Slovenijo v 
miru, pravičnosti in ljubezni.
Hvala za vaš glas.

Blaž Pavlin

PRIZADEVAL SI BOM:

Blaž
Pavlin

7
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Sodelovanje.
Ne delitve.

8MARKO
ŠALEHAR
vaš kandidat
za poslanca
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Mama je ena sama,
za vse življenje dana.
In čeprav tiho odide,
v srcu za vedno ostane.

Življenjska pot se je sklenila.
Prišla je pomlad,
utrgala cvet v slovo,
ostaja spomin,
v srcu praznina.

 Vecteezy
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V 98. letu nas je zapustila naša draga mama, 
babica in prababica

TEREZIJA ŠUŠTARŠIČ
iz Gorenjega Vrha pri Dobrniču.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem, vaščanom in znancem za vsa 

izrečena sožalja, darovane sveče in svete maše.
Hvala župniku Milošu Koširju za lepo opravljen 

obred in Pogrebni službi Novak iz Rebri.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji 
poti in jo boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: Vsi njeni

V 97. letu starosti nas je zapustila naša draga mama, 
babica, prababica in teta

EMILIJA UHAN
iz Stranj pri Velikem Gabru.

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, sosedom in prijateljem za izrečena 

sožalja, tople besede, darovane sveče, cvetje in maše 
ter za spremstvo na njeni zadnji poti.

Posebna zahvala gre g. župniku Janezu Jeromnu  
za opravljen obred, Domu starejših občanov Trebnje 

za skrb in nego, Pogrebnemu zavodu Perpar  
za spoštljivo organizacijo pogreba in govorcema  

za poslovilne besede.

Hvala vsem, ki jo boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: Vsi njeni

V 78. letu starosti se je od nas poslovil naš dragi mož, 
ati, dedek, tast

ANTON HRASTAR
iz Dolenje Dobrave 11, Trebnje.

Ob boleči izgubi se iz srca zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, sosedom, sodelavcem in 

znancem za vsa izrečena sožalja, tople besede, stiske 
rok, darovano cvetje, sveče in svete maše.

Posebna zahvala gre zaposlenim Doma Tisje za oskrbo, 
pomoč in prijaznost v času njegove bolezni.

Iskrena hvala gospodu župniku za lepo opravljen obred, 
pogrebni službi za skrbno opravljeno slovesnost, 
pevcu g. Klenovšku in ge. Grabljevec za ganljivo 

spremljavo na citrah.

Hvaležni smo vsem, ki ste se zbrali ob njegovem 
slovesu in ga boste ohranili v srcu in lepem spominu.

Žalujoči: Vsi njegovi



Zdaj tiho, mirno spiš, 
a v naših srcih še živiš. 

Kogar imaš rad,
nikoli ne umre,
le tam daleč, daleč je …
(Tone Pavček)

V tišini bolečine ostaja hvaležnost 
za vse podarjene dni.

Tiho je srce zastalo,
mama vzela si slovo.
A v nas ostaja tvoj nasmeh, tvoj glas, 
spomin, ki večno greje nas.

 Vecteezy
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V 77. letu starosti se je od nas poslovila naša 
draga žena, mami in babi

FANIKA LOŠDORFER
iz Velikega Gabra.

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem 

za izrečena sožalja, tople besede, darovano 
cvetje in sveče ter svete maše.

Hvala vsem, ki ste z nami žalovali in jo pospre-
mili na njeni zadnji poti, ter vsem, ki nam v teh 

težkih dneh stojite ob strani.

Žalujoči: Vsi njeni

V 95. letu starosti se je od nas poslovila draga mama,  
babica, prababica, sestra, teta in soseda

MARIJA STRAJNAR
iz Dolenjih Ponikev 14, Trebnje.

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom, prijateljem, znancem in vsem, ki ste nam 
izrekli sožalje, nam namenili tople besede, darovali 

sveče in svete maše ter jo pospremili na njeni zadnji poti.
Iskrena hvala duhovniku Jožetu za večerno molitev  

ter tudi Komunali Trebnje, DKŽ Tavžentroža,  
duhovniku Slavku in pevcem Strmole za lepo opravljeno 

in sočutno slovo. 

Hvala tudi vsem, ki vas nismo posebej omenili,  
pa ste mamo Mici imeli radi in jo boste skupaj z nami 

ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: Vsi njeni

Mnogo prezgodaj nas je v 50. letu starosti zapustil

BOJAN ČERNE
iz Studenca pri Trebnjem.

Iskreno se zahvaljujemo vsem za izrečena sožalja, 
darovano cvetje in sveče ter svete maše. Zahvala 

gre tudi osebju Zdravstvenega doma Trebnje, 
osebju Splošne bolnišnice Novo mesto, Komunali 
Trebnje, duhovniku Slavku in pevcem Strmole za 

sočutno slovo.

Hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu 
pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste ohranili 

v svojem spominu.

Žalujoči: Vsi njegovi

V 71. letu starosti nas je nenadoma zapustil dragi 
mož, ati, dedi in brat

MARIJAN BEVC
iz Dolenjega Podboršta pri Trebnjem.

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem za 

vsa izrečena sožalja, darovane sveče in svete maše. 
Hvaležni smo za vsako misel, stisk roke in objeme. 
Hvala gospodu duhovniku Jožetu, Pogrebni službi 

Novak iz Rebri in pevcem Strmole.

Hvala vsem, ki ste pokojnega pospremili na njegovi 
zadnji poti in ga boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoči: Vsi njegovi



Organizatorji si pridržujejo pravico do sprememb.

Koledar prireditev

Na naslovnici: Pomladni utrinek s trim steze na Veliki Loki 

Datum Čas Naslov dogodka Lokacija Organizator

19. 3. 2026 17.00
Odprtje tematske razstava Odtisi v kamnu 
kamnitih skulptur zakoncev Jožice in Rudija 
Škofa

Galerija likovnih 
samorastnikov Trebnje GLST

19. 3. 2026 18.00 Sladkorna bolezen tipa 2
Zdravstveni dom 
Trebnje – CKZ 
(predavalnica)

Center za krepitev zdravja, 
ZD Trebnje
Prijave: ckz@zd-tr.si ali  
07/ 34 81 802

20. 3. 2026 8.00 Petkov pohod za zdravje Športno igrišče Trebnje Center za krepitev zdravja, 
ZD Trebnje

20. 3. 2026 18.00 Materinski dan za vso družino Kulturni dom Trebnje Kulturno društvo Trebnje
21. 3. 2026 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje DROT

21. 3. 2026 16.00 12. gasilsko tekmovanje v spajanju 
sesalnega voda (SSV)

Gasilski dom PGD 
Ponikve pri Trebnjem

GZ Trebnje in PGD Ponikve 
pri Trebnjem

23. 3. 2026 18.00 Nastop oddelka za pihala ter oddelka za 
trobila in tolkala Kulturni dom Trebnje Glasbena šola Trebnje

26. 3. 2026 17.30 Tehnike sproščanja
Zdravstveni dom 
Trebnje – CKZ 
(predavalnica)

Center za krepitev zdravja, 
ZD Trebnje
Prijave: ckz@zd-tr.si ali  
07/ 34 81 802

27. 3. 2026 8.00 Petkov pohod za zdravje Športno igrišče Trebnje Center za krepitev zdravja, 
ZD Trebnje

27. 3. 2026 19.00 Koncert flavtista Erazma Žganjarja Kulturni dom Trebnje
Zveza kulturnih društev 
Trebnje in Le Manual 
masaža Žiga Žganjar

28. 3. 2026 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje DROT

30. 3. 2026 17.00 Ure pravljic v Trebnjem Knjižnica Pavla Golie 
Trebnje

Knjižnica Pavla Golie 
Trebnje

31. 3. 2026 9.00–11.00 UTŽO Trebnje: Kolesarska pot po Avstraliji CIK Trebnje CIK Trebnje

1. 4. 2026 16.00 Ure pravljic v Velikem Gabru Izposojevališče Veliki 
Gaber

Knjižnica Pavla Golie 
Trebnje

3. 4. 2026 8.00 Petkov pohod za zdravje Športno igrišče Trebnje Center za krepitev zdravja, 
ZD Trebnje

3. 4. 2026 10.00 Test telesne pripravljenosti Telovadnica CKZ

Center za krepitev zdravja, 
ZD Trebnje 
Prijave: ckz@zd-tr.si ali  
07/ 34 81 802

4. 4. 2026 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje DROT

6. 4. 2026 9.00 16. Šentlovrenski krog Krtina Turistično konjeniško 
društvo Krtina

7. 4. 2026 9.00–11.00 UTŽO Trebnje: Medicinska pedikura CIK Trebnje CIK Trebnje

9. 4. 2026 15.30 Meritve krvnega tlaka, krvnega sladkorja in 
holesterola Gasilski dom Trebnje RKS – Območno združenje 

Trebnje

9. 4. 2026 16.30 Tehnike sproščanja – predavanje za širšo 
javnost Gasilski dom Trebnje RKS – Območno združenje 

Trebnje
9. 4. 2026 18.00 Nastop klavirskega oddelka Avla CIK Trebnje Glasbena šola Trebnje

9. 4. 2026 19.00 30. Golievi dnevi: Žan Papič in Kvartet 
Strmole ter zaključek Bralnih potepanj Kulturni dom Trebnje Knjižnica Pavla Golie 

Trebnje

10. 4. 2026 8.00 Petkov pohod za zdravje Športno igrišče Trebnje Center za krepitev zdravja, 
ZD Trebnje

11. 4. 2026 8.00–12.00 Kmečka in rokodelska tržnica Mestni park Trebnje DROT

16. 4. 2026 17.00 30. Golievi dnevi: otroška predstava Kako je 
lisica dobila zlati rep Kulturni dom Trebnje Knjižnica Pavla Golie 

Trebnje

Erazem 
Žganjar
Kljunasta flavta
Xianmei 
Fang
čembalo

BREATHLESS
Koncert

petek, 27. 3.  2026  19.00, KD Trebnje 

ali  preko e-pošte:  
zkd.trebnje@gmail.com
ali  info@lemanual.si

Rezervacija 
vstopnic

Informaci je :  
ZKD Trebnje, 

Mojca Femec, 
041 609 265


